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  پاسخ آزمونپاسخ آزمون  ةةدفترچدفترچ
  9797  ماهماه  آذرآذر  3030

  رياضيرياضي  دهمدهم
  طراحان  
  

 آكيتا محمدزاده - پور خان سپهر حسن - حميد اصفهاني - افسانه احمدي فارسي و نگارش 

  سيدمحمدعلي مرتضوي –فرشته كياني  - مريم آقاياري - درويشعلي ابراهيمي عربي زبان قرآن 

  فيروز نژادنجف - كبير تضي محسنيمر - وحيده كاغذي  –حامد دوراني   دين و زندگي 

  جواد مؤمني - سپيده عرب - علي عاشوري - علي شكوهي  انگليسي  زبان

  رياضي 
سينا  - مداحي سيدسروش كريمي - مهسا زماني - محمدي عاطفه خان - پور خان سهيل حسن - حكيمه جعفري - حسن تهاجمي - علي ارجمند - سعيد آذرحزين

  زاده سهند ولي  - ناهوك حسن نصرتي - امين نصراله - جفيابراهيم ن - نظم رحيم مشتاق - محمدپور

  فرشاد مهرافشان  - نظم رحيم مشتاق  - ندا كريميان - آبادي علي فتح - فرشاد فرامرزي - اميرحسين ابومحبوب   هندسه

  فيزيك 
 - مصطفي كياني - عابدي هوشنگ غلام - بديهادي ع  - فرشيد رسولي - زهره رامشيني - ساسان خيري - سيامك خيري - اشكان برزكار - علي بابايي - محمد اسدي

  حسين ناصحي  - افشين مينو

  شيمي 
 - حسين سليمي - ملكان منصور سليماني - مانا زمان - آبادي مصطفي رستم - كوكنده حسن رحمتي - پيمان خواجوي مجد - رضا جعفري فيروزآبادي - زاده تقيبهزاد 

  سعيد نوري -  سيدمحمدرضا ميرقائمي - علي مؤيدي - سيدسينا مرتضوي  - ضا فراهانير - زواره محمد عظيميان - زواره رسول عابديني - توحيد شكري
 
  

  
  ويراستاران  و  ، مسئولين درسگزينشگران

 
  

 نام درس
 گزينشگر و 

 مسئول درس
 گروه ويراستاري

  بازبيني نهايي
 مسئول درس مستندسازي

  پور خان سپهر حسن  حميد اصفهاني فارسي و نگارش 

______  

  الناز معتمدي

  محدثه پرهيزكار  سيدمحمدعلي مرتضوي  رضا معصومي عربي زبان قرآن 

  آرزو بالازاده  سيداحسان هندي -  سكينه گلشني  حامد دوراني  دين و زندگي 

  فاطمه فلاحت پيشه  آناهيتا اصغري  سپيده عرب  انگليسي  زبان

 خانلو حميدرضا رحيم  محمدي عاطفه خان لي مرتضويع سيدمحمد –پور ندا صالح - سيد عادل حسيني  الهامين نصر  رياضي

  اسكندري سميه  مداحي سروش كريمي سيد  فرشاد فرامرزي  - پور ندا صالح  اميرحسين ابومحبوب  هندسه

  آتنه اسفندياري  زهره رامشيني  اسماعيل حدادي - محمد باغبان –سيد اميرحسين اسلامي   اشكان برزكار  فيزيك 

  حسين سليمي  شيمي 
  كوكنده حسن رحمتي  -صفت سنيعلي ح  

  اشكان وندايي 
 الهه شهبازي  عيني محمدي محبوبه بيك

  

  گروه فني و توليد
 
  

  )اختصاصي( شاعريمنصوره  –) عمومي( مرتضويعلي محمدسيد  مديران گروه
  ) صاصياخت(شاعري منصوره  -)عمومي(معصومه شاعري   مسئولين دفترچه

مستندسازي و مطابقت با 
 مصوبات

  مريم صالحي: گروه مدير
 )عمومي( پيشه فاطمه فلاحت  -)اختصاصي( فرزانه خاكپاش : مسئولين دفترچه 

 ) عمومي( ياري فاطمه علي -) اختصاصي( مهران رجبعلي و صفحه آرايي حروف نگاري

 عليرضا سعدآبادي ناظر چاپ

  گروه آزمون
  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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 )افسانه احمدي(    - 1

خلاف راه طريقـت اسـت اگـر اوليـاي خـدا،      « :گويد در بيت صورت سؤال شاعر مي

 ».جز خدا را از خدا بخواهند زي بهچي

  )فارسيكتاب  52ي  صفحه واژه،(

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(    - 2

  )ي صبح سپيده :فلق( افق پس از غروب آفتاب يسرخ :»شفق«

 فرود: »حضيض«

  )فارسيكتاب  63ي  صفحه واژه،(

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(    - 3

  . به همين شكل درست است» گزارند نماز«املاي 

  )فارسيكتاب  63ي   صفحه ،املا(

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(    - 4

  :ي متن هاي غيرساده واژه

  : »)است( نيكورو از بهتر نيكوخو،«

  متمم : »رو+ نيكو : نيكورو«ـ  نهاد :»خو+ نيكو : نيكوخو«

  : »بدانند عالميان«

  نهاد: »ان+ ي + عالم «

»خواست دان غيب خداوند«:  

 صفت بياني: »دان+ غيب : دان غيب«

  )فارسيكتاب  56ي  صفحه هاي ادبي و زباني، دانش(

---------------------------------------------- 

 )آگيتا محمدزاده(    - 5

  نقض همه«ي  در جمله. اليه است مضاف» همه«ي  واژه» عهد همه«در گروه اسمي 

  . نهاد است» نقض«نيز » ها بعد از تو روا باشد پيمان

  )فارسيكتاب   59 ي صفحه ،هاي ادبي و زباني دانش(

 )ا محمدزادهآگيت(    - 6

 :ها ضمير پيوسته در گزينه

: نهـال نـوبر مـن   (نهـال نـوبرم   من را به ناز پروريـد و از   ها مادر سال :»1«ي  گزينه

  .كامي نديد) اليه است مضاف» م«ضمير 

» ت«ضمير : زندگاني تو(ات  ستاني، كه زندگاني ميز مردم زندگاني ا :»2«ي  گزينه

است دراز )اليه است مضاف . 

تـو بـه دسـت    . من را به دشمن بسپاري م كههست نه چنان گناهكار :»3«ي  هگزين

  .كني خويش فرماي اگر مرا عذابي مي

ضمير : دل پاك تو(ت از دل پاك گهر ،ناك ي مشغله تا در اين مرحله :»4«ي  گزينه

  .خيزد) اليه است مضاف» ت«

  )فارسيكتاب  66ي  صفحه هاي ادبي و زباني، دانش(

---------------------------------------------- 

 )آگيتا محمدزاده(    - 7

  :ها هاي ابيات گزينه گروه

  :»1«ي  گزينه

» خورشـيدوار «ي پيشين،  وابسته» آن«هسته، » عارض«: »آن عارض خورشيدوار«

 ي پسين وابسته» او«هسته، » مهر«: »مهر او«/ ي پسين   وابسته

  :»2«ي  گزينه

ي  پـرده «/ ي پسـين   وابسـته » تـو «و » جـاه «ه، هسـت » حسـود «: »حسود جاه تو«

» عيـب «: »عيـب خـويش  «/ ي پسين وابسته» خجالت«هسته و » پرده«: »خجالت

  ي پسين وابسته» خويش«هسته و 

  :»3«ي  گزينه

» خيـز  گريـه «ي پيشـين،   وابسـته » ايـن «هسـته،  » نظـم «: »خيـز  اين نظم گريـه «

/ ي پسـين   وابسـته » زمـين «هسـته و  » روي«: »روي زمـين «/ ي پسـين    وابسته

  ي پسين وابسته» جگرگون«هسته و » اشك«: »اشك جگرگون«

  :»4«ي  گزينه

» شـمع «:  »شـمع گيتـي  «/ ي پسـين   وابسـته » خرد«هسته و » نور«: »نور خرد«

» خـويش «هسـته و  » فـروغ «: »فروغ خويش«/ ي پسين  وابسته» گيتي«هسته و 

    ي پسين  وابسته

  )فارسيكتاب  66 ي صفحه هاي ادبي و زباني، دانش(

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(    - 8

كنـد كـه در زلـف يـار      به دلي اشاره مـي » تر آشفته«ي  ، واژه»1«ي  در بيت گزينه

  .صورت سؤال نيز هستبيت اين تصوير در . است

  )فارسيكتاب  51ي  صفحه ،مفهوم(

)1( و نگارش  فارسي
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 )حميد اصفهاني(    - 9

گويند با وجود معشوق، عاشـق بـه فـرد     ي ابيات مي ، همه»1«ي  جز بيت گزينه به

 . بندد ديگري دل نمي

  )فارسيكتاب  59ي  صفحهمشابه  ،مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )حميد اصفهاني(    -10

ي ابيات مفهوم شرمندگي  كه بيتي تعليمي است، در همه» 1«ي  جز بيت گزينه به

  . شود ثمري ديده مي بي ناشي از

  )فارسيكتاب  67ي  صفحه ،مفهوم(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع فارسي سال دهم(    -11

: »ملـك «/ گر مكاّر، حيله: »كايد«/ فريب، بدانديشي، خدعه: »مكر«/ كليد: »مفتاح«

  )پادشاه: لكم/  فرشته: ملكَ/ زمين متعلّق به شخص: ملك(پادشاهي 

 )فارسيكتاب  57و  56هاي  صفحه، واژه(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع فارسي سال دهم(    -12

در متن صورت سؤال نادرست نوشته شده اسـت و ايـن تنهـا غلـط     » سهل«ي  واژه

  . املايي متن صورت سؤال است

  )فارسيكتاب  59ي  صفحه، املا(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع فارسي سال دهم(    -13

بـه ترتيـب از آثـار علـي موسـوي      » نامـه  سياسـت «و » گوشوارة عرش«هاي  كتاب

  .الملك توسي است گرمارودي و خواجه نظام

  )فارسيكتاب  68و  65هاي  صفحه ،تاريخ ادبيات(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع فارسي سال دهم(    -14

  : خوانيم در ابيات صورت سؤال مي

خويشـتن   هـا، مـرا بـي    بوي گل و ريحـان . رفت ها مي زماني دلِ سودايي به بستان«

 ي افتـادم و همـه   تو ياد دريد، اما به مي جامه گل زد، گاه مي گاه بلبل نعره. كرد مي

  ».برفت ياد ها از آن

اسـت كـه   » هـا  بوي گـل و ريحـان  «، »كردي«نهاد فعل  دقّت كنيد در اين ابيات،

شـخص مفـرد ماضـي     بنـابراين ايـن فعـل سـوم    . و مفـرد اسـت  » بـو «ي آن  هسته

  . نيز همين شخص و شمار و زمان را دارد» دريدي«فعل . استمراري است

  )فارسيكتاب  59ي  صفحه هاي ادبي و زباني، دانش( 

 )كتاب جامع فارسي سال دهم(    -15

خواسـت  «،»كيـد كايـدان  «،»تقـدير رحمـان  «،»تـدبير بـرادران  «: فيتركيبات اضـا 

  »دان خداوند غيب«: وصفي  تركيب/ »خداوند

» ِ جانشين اسـم  صفت«،»تقدير رحمان«صفت است كه در تركيب» رحمان«: توجه

  .بنابراين اين تركيب را نيز بايد اضافي گرفت. گويند مي

  )يفارسكتاب  56ي  صفحه هاي ادبي و زباني، دانش(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع فارسي سال دهم(    -16

  )خود(» خويش«: رديف/ » بر، سر«: قافيه

  ندارد: رديف)/ خويشاوند(، خويش )خود(خويش : قافيه: »1«ي  گزينه

  ندارد: رديف ) / جان(، روان ) جاري(روان : قافيه: »2«ي  گزينه

  ندارد : رديف) / روح ، جان(، روان ) جاري(روان : قافيه: »4«ي  گزينه

 )تركيبي ،هاي ادبي و آرايه هاي ادبي و زباني دانش( 

----------------------------------------------  

 )97سراسري انساني  كتاب جامع فارسي سال دهم ـ(    -17

يهـام سـاخته   ي ا اي؛ بنـابراين آرايـه   نام حشره -2اجازه  -1: دو معنا دارد» پروانه«

  .است

  )فارسيكتاب  53ي  صفحه هاي ادبي، آرايه(

---------------------------------------------- 

 )88سراسري انساني  كتاب جامع فارسي سال دهم ـ(    -18

اش بـه خـاطر آن در    آلـود شـدن چهـره     وداع شب و خـون  خون گريستن صبح در

ريـزي   ف معشـوق بـه خـاطر خـون    علّت رنگ سياه و ماتم گرفتن زل /»1«ي  گزينه

علّت روشن بودن جهان به خاطر نفس كشيدن كسي  /» 2«ي  چشمانش در گزينه

  .حسن تعليل دارند» 3«ي  در گزينه

  )فارسيكتاب  67ي  صفحه ،هاي ادبي آرايه(

---------------------------------------------- 

 )91سراسري زبان  ـ كتاب جامع فارسي سال دهم(    -19

مـي  خبر او براي يا آوردمي خبر معشوق از و است معشوق و عاشق بين پيك ا،صب

. اسـت  مشـهود  كاملاً» 3 و 2 ،1« هايگزينه در صبا باد يشاعرانه ويژگي اين برد،

 باد بلكه است، نشده ظاهر رسان پيام حكم در صبا باد ،»4« يگزينه در كهحالي در

 خود و گرفته انساني تخصوصي يار، يگيسو تاب از سرگردان عاشقي چونهم صبا

  .است شده زاري عاشق

  )فارسيكتاب  52ي  صفحه مفهوم،(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع فارسي سال دهم(    -20

خواهي محبوب بـه عهـدش    كند كه اگر مي در بيت صورت سؤال، شاعر توصيه مي

عاشـق خطـاب   » 2«ي  كه در گزينه ار، درحاليي محبت را نگاه د وفا كند، سررشته

  .تو همچنان وفادار و مهربان باش ،گويد حتي اگر من جفا كردم به يار مي

  )فارسيكتاب  51ي  صفحه مفهوم،( 
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  )مريم آقاياري(   -21

»ســتَرجِي ــت » عس ــد گرف ــس خواه ــة«/ پ ــه: »المكتب ــاً«/ كتابخان : »كتب

ــاب ــايي كت ــذت«/ ه ــه: »أخ ــرفتم، گرفت ــ«/ ام گ من هــاك ــا  از آن: »ن  /ج

  پانزده روز بعد : »يوماً عشر خمسةبعد « /براي مطالعه: »للمطالعة«

 )تركيبي، 4و  3هاي  ترجمه، درس(

----------------------------------------------  
  )مريم آقاياري(   -22

  : هاي ديگر گزينه درست ةترجم

  !مجاز استآوردن شيشه در اتوبوس غير  ،اي كارگران: »2«گزينة 

  !دمانْ كودك، هر روز براي برگشت به خانه منتظر مي: »3«گزينة 

  هايش لباس: »ملابسه«: »4«گزينة 

 )، تركيبي4و  3هاي   ترجمه، درس(

----------------------------------------------  
  )درويشعلي ابراهيمي(   -23

  :هاي ديگر تشريح گزينه

  .ستنادرست ا »افتادند -آبي«: »1«گزينة 

  .نادرست است »ميري مي -هستي -وقتي«: »3«گزينة 

  . نادرست است» توان«: »4«گزينة 

 )تركيبي، 4و  3هاي   ترجمه، درس(

----------------------------------------------  
  )فرشته كياني(   -24

  .است» خفته، خواب: نائم«، »نيام«مفرد 

 )تركيبي، 3ترجمه، درس ( 

----------------------------------------------  
  )سيد محمدعلي مرتضوي(   -25

ها را كه كسب كـرده،   چه از خوبي آن(صورت سؤال  آية با توجه به ترجمة

، .)ها را كه كسـب كـرده بـه زيـانِ اوسـت      چه از بدي به سودش است و آن

» 2«و » 1«هاي  دقت كنيد كه گزينه. (تري دارد مفهوم نزديك» 3«گزينة 

طبيعـي خـوبي و    ةكه نتيج و به اين كنند اش صحبت ميتنها در مورد پاد

  .)اي ندارند بدي، به ترتيب پاداش و مجازات است، اشاره

 )33، صفحة 3، درس مفهوم( 

  )مريم آقاياري(   -26

اشاره دارد، اما  بستگياتحّاد و هم به» 4«جز گزينة  ها به گزينه ةمفهوم هم

  . رساند مفهومي متفاوت را مي» 4«گزينة 

  : ها گزينه ترجمة

   ».و همگي به ريسمان الهي چنگ زنيد و پراكنده نشويد«: »1«گزينة 

ت شماسـت، امتـي يگانـه و مـن     «: »2«گزينة  پروردگارتـان   همانا اين امـ

   ».هستم، پس مرا بپرستيد

همگي بخوريد و پراكنـده نشـويد، پـس همانـا بركـت همـراه       : »3«گزينة 

   !جماعت است

ي بگويد كه ميان مسلمانان تفرقه بينـدازد،  گاه كسي سخنهر: »4«گزينة 

  !انيد كه او مزدور دشمن استپس بد

 )37و  36 ي ها ، صفحه4، درس مفهوم( 

----------------------------------------------  
  )سيد محمدعلي مرتضوي(   -27

بر سـوم شـخص مثنـّاي مؤنـّث     ) خواهرم و دوستش(» ااُختي و صديقته«

  .براي آن مناسب است» تاتكلَّم«ين فعل كند، بنابرا دلالت مي

 )28و  27 يها  ، صفحه3، درس قواعد فعل( 

----------------------------------------------  
  )درويشعلي ابراهيمي(   -28

 ،شـود  مـي را در جاي خالي قرار بدهيم جمله نادرست » وايشتعا«ر فعل اگ

» 2«، »1« اگـر  كهدر حالي  ؛زيرا فعل ماضي است و مفهوم مصدري ندارد

  . شود ايي درست ميجمله از نظر معن ،را در جاي خالي بگذاريم» 4«و 

 )تركيبي، 4و  3 هاي ، درسقواعد فعل( 

----------------------------------------------  

  )فرشته كياني(   -29

 ـ«به ترتيـب  » 4و 3، 1«هاي  پاسخ صحيح براي گزينه لَّمـتَع  سا ،عوا و تتَم

َرنَْتَغتساست» ف.  

 )28و  27 ي ها ، صفحه3، درس قواعد فعل( 

----------------------------------------------  

  )مريم آقاياري(   -30

  . باشد مي» انفعال«است كه مصدر آن بر وزن » ح ت ف« از ريشة» حتنفَتَ«

 )28و  27هاي   ، صفحه3، درس قواعد فعل( 

 )1(زبان قرآن عربي 
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 )كبير مرتضي محسني(      -31

ها به آن چه استحقاقش را دارند، برسند، ملزوم  جهاني به نام آخرت تا انسانوجود 

  .آمده است» …ام نجعل الذّين آمنوا « آيةعدل الهي خداوند است كه در 

  )57، صفحة 4درس (

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(      -32

كند و عزير نبي  ناختن قدرت خدا معرفي ميهاي انكار معاد را نش قرآن يكي از انگيزه

دانم كه خدا بر هر كاري  مي: وقتي به چشم خود زنده شدن الاغ را ديد گفت

  . تواناست

  )55و  54هاي  صفحه ،4 درس(

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -33

  . غلط است) دالف، ج و (صحيح و بخش ) ب(فقط مورد 

  عدل ) 2حكمت  ) 1: اند دسته دوهاي قرآن دربارة معاد  استدلال: »الف«موارد صحيح 

  . هايي از زنده شدن مردگان است دربارة نمونه) ع(داستان عزير نبي : »ج«

در قرآن كريم بعد از توحيد دربارة هيچ موضوعي به اندازة معاد سخن گفته : »د«

  . نشده است

  )56تا  53هاي  ، صفحه4درس (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -34

صادق  ،»و من اصدق من االله حديثاً... االله لااله الا هو «با توجه به ادامة آية شريفة 

گردد كه نشان دهندة قطعيت وقوع معاد  خداوند دريافت مي )راستگويي( القول بودن

  . است

  )53، صفحة 4درس (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -35

  .منفي دارد آثار ماتأخر ←غلط  هاي ـ مدسازي

  . دارد مثبتآثار ماتأخر  ←ـ آموزش احكام الهي مانند نماز 

الانسانُ يومئذ بما ا ينبؤ« آية شريفهاين اعمال بعد از مرگ هم ادامه دارد و  تأثيرـ 

  . به آن مرتبط است» خَّرَقدَم و اَ

  )67و  66هاي  ، صفحه5درس (

 )كبير مرتضي محسني(      -36

روح آنان را دريافت  كه فرشتگان به كساني«: آمده است 97در سورة نساء آية 

چگونه بوديد؟  ]در دنيا[گويند؛ شما در  اند مي كنند در حالي كه به خود ظلم كرده مي

مگر زمين : فتندگفرشتگان . مستضعف بوديم و تحت فشار گفتند ما در سرزمين خود

  » ؟!خدا وسيع نبود كه مهاجرت كنيد

  )68، صفحة 5درس (

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(      -37

موضوع علم انسان بر كمبود اعمال نيك خويش از مباحث مربوط به عالم برزخ است 

 ،ا مرا بازگردانيد باشد كه عمل صالح انجام دهمپروردگار: گويد كه انسان بدكار مي

  ».حتي اذا جاء احدهم الموت قال رب ارجعون لعلي اعمل صالحاً «

  )65 ة، صفح5درس (

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -38

هاي شعور و  يكي از نشانه. وجود شعور و آگاهي معلول حيات روح در عالم برزخ است

  .وگوي فرشتگان با انسان است آگاهي، گفت

  )66و  65 هاي هصفح، 5درس (

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -39

همان خدايي كه براي «: خداوند در پاسخ به ترديدكنندگان در معاد جسماني فرمود

  ».استنخستين بار آفريد و او به هر خلقتي دان

  )55و  54هاي  ، صفحه4درس (

----------------------------------------------  

 )حامد دوراني(      -40

دهد كه  تلقين دادن ميت نشان مي. انسان است) روحاني(توفي مربوط به بعد معنوي 

  . روح انسان پس از مرگ به حياتش ادامه داده و داراي شعور و آگاهي است

  )69صفحة  ،5  درس(

) 1(دين و زندگي 
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 )علي شكوهي(   »3« ي گزينه -41

كنم او يكي  فكر مي. رسد آقاي بوچر امروز خيلي خوشحال به نظر مي« :جمله ترجمة

  ».ام هايي است كه من تا به حال داشته از بهترين رييس
  نكتة مهم درسي

 “look”  دانيم كه بعـد   است و مي) ربطي(فعل اسنادي » به نظر رسيدن«به معناي

كه از قيـد  » 3و  2«هاي  با اين توضيح گزينه. ها، به صفت نياز داريم از اين قبيل فعل

“happily” با توجه به اين كه آقاي بوچر بـا  . اند، نادرست خواهند بود استفاده كرده

هاي ديگر مقايسه شده است، بنابراين بايد از صفت عـالي اسـتفاده كنـيم     تمام رييس

  ).4دليل نادرستي گزينة (

  )گرامر(  

 ---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(    -42

آن چنان روز آفتابي قشنگي بود كه ما تصميم گرفتيم براي قدم زدن «: ترجمة جمله

  ».ما مسيري طولاني را از ميان پارك پياده رفتيم. به بيرون برويم
  نكتة مهم درسي

قبـل از يـك اسـم، بايـد     دانيم كه مطابق با الگوي ترتيب قرار گرفتن چند صـفت   مي

» 3« و» 1«هاي  با همين فرض، گزينه. كه اسم است در آخر قرار گيرد ”day“كلمة 

صفت كيفيت است و قاعـدتاً بايـد    ”lovely“ضمن آن كه . شوند راحتي حذف مي به

دليـل نادرسـتي   (ر گيـرد  شود، قـرا  كه صفت جنس محسوب مي ”sunny“پيش از 

  ).»2«گزينة 

  )گرامر(  

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   -43

 كه اميـد دارد بعـد از   دوست من مارك هميشه در مورد آن دنيا و اين«: ترجمة جمله

  ».كند مردن به بهشت برود، صحبت مي

  رصدخانه      ) 2  زمين      ) 1

 سياره ) 4  بهشت         ) 3

 )واژگان( 

 ---------------------------------------------- 

 )سپيده عرب(   -44

تـواني صـادق    اگـر نمـي  «: گفـت  ،رفت كه به سمت در مي در حالياو «: ترجمة جمله

  ».در يك دادگاه بايستي و از صداقت دفاع كني) بتواني(توقع نداشته باش كه  ،باشي
  انداختن       ) 2  دفاع كردن       ) 1

  حمل كردن) 4  آوري كردن          جمع) 3

 )واژگان(  

 )سپيده عرب(   -45

توانيد براي گفتنش  نمي  دهد، اي برايتان رخ مي العاده وقتي اتفاق فوق« :جمله ترجمة

دانيـد آنهـا در هيجـان شـما      به افرادي كه دوستشان داريد صبر كنيد، وقتي كه مـي 

 ».شريك خواهند شد

  فوق العاده       ) 2  مشهور     ) 1

  قدرتمند) 4  خطرناك         ) 3

 )واژگان( 

---------------------------------------------- 

 )سپيده عرب(    -46

طور روزانه شـروع   كه چرا بايد مراقبه كردن را به اگر شما در مورد اين«: ترجمة جمله

توانـد   چه اين مهارت مـي  كنيد شك داريد، به فوايد آن نگاهي بيندازيد تا در مورد آن

  ».مغان آورد، مطلع شويددر طولاني مدت براي شما به ار

  آرام    ) 2  سالم ) 1

  اشتباه) 4  روزانه) 3

  نكتة مهم درسي

  . است» طور روزانه به«به معناي   ”on a daily basis“عبارت

  )واژگان(  

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(   -47

  »ديد را تمام خواهند كرد؟چه زماني كارگرها كار بر روي استاديوم ج«: جملهترجمة 

 )درك مطلب(  ».تمام شود آينده كه سال اينقبل از «

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(   -48

  ».هاي المپيك در اين كشور براي اولين بار برگزار خواهد شد بازي«: ترجمة جمله

 )درك مطلب( 

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(   -49

دلالـت  » دولـت « كه زيـر آن خـط كشـيده شـده بـه      ”they“ ةكلم«: ترجمة جمله

  ».كند مي

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(   -50

  ».دولت قصد دارد كارهايي به جز بازديد از كشور انجام دهد«: ترجمة جمله

 )درك مطلب(

 )1(زبان انگليسي 
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  )علي ارجمند(  »1«گزينة   -51

  .هر عدد مثبت داراي دو ريشة چهارم است كه قرينة يكديگرند

  )53 تا 47 هاي ه، صفحهاي جبري هاي گويا و عبارت توان، 1رياضي (  

----------------------------------------------  

  )علي ارجمند(  »2«گزينة   -52

x x
       



3 3
3

7 343 343 512 7 8
8 512

   

x x
       



4 4
4

7 2401 2401 4096 7 8
8 4096

   

  )53 تا 47هاي  ، صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان، 1رياضي (  

----------------------------------------------  

  )علي ارجمند(  »1«گزينة   - 53

xبا تجزية عبارت  x 22 3   :داريم 2

x x (x x) (x x )      2 2 22 3 2 2 2   

x(x ) (x )(x ) (x )(x x )        2 2 1 2 1  

(x )( x )  2 2 1   

  )65 تا 62هاي  ، صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان، 1رياضي (  

----------------------------------------------  

  )علي ارجمند(  »4«گزينة   -54

aبا توجه به اينكه  0 b و 1 1  ،خواهيم داشتاست:  

a a a a
a b

b b b b b

       
    

4 3
4 2

24 3
0 1
1

   

  )58 تا 47هاي  ، صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان، 1رياضي (  

  )محمدي عاطفه خان(  »2«گزينة   -55

a با توجه به اطلاعات سؤال، كاملاً مشخص است كه 0 ، بنابراين هرچه به توان 1

تـر   بـزرگ  ،بگيريم تري ة بزرگتر شده و هرچه از آن ريش وچكتر از يك برسد ك بزرگ

  .نادرست است» 2«بنابراين گزينة . شود مي

  )60 تا 47هاي  ، صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان، 1رياضي (  

----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  »3«گزينة   -56

 
 

 

 
( )

( )

 




    





3 1 31 3 4 3 44 3 43 4 3 4 3
2 22

1 23 33
2 3

4

2

16 5 10 2 5 2 5

20 25 20 5

   

 

( ) ( )      

 

   
  

 

1 3 4 4 4 7 1 74 14 4 3 3 3 12 3 12
1 1 4 224
3 33 3 33 12

2 5 2 2 5 2 5

2 52 52 5 5
   

( )




 

7 5
12 12
12

3 3

15 5
2

2
   

  )61 تا 59هاي  ، صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان، 1رياضي (  

----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  »4«گزينة   -57

 
n n

nn

n n

a a a

b b ba ab ba a a

(ab) ab ab

   

       



 

2 2 2 3
2 2

2 2

   

  )58 تا 54هاي  ، صفحههاي جبري ارتهاي گويا و عب توان، 1رياضي (  

----------------------------------------------  

  )علي ارجمند(  »3«گزينة   - 58

 
r ( )r s

s r
a a

a


    

1 10212 53 3332 2 2   

   ( )r sa    
51 1 15 5 62 3 62 2 2   

 )عادي(1رياضي
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 

 

 

 
   

r

s

a

a

    

1

1

2
12 3 5

3

1 1
1 132 32 21 32 321

32
   

     
sr( a)    

51 11 1
122 3 6 2532 2 2   

  )61 تا 59هاي  ، صفحهجبريهاي  هاي گويا و عبارت توان، 1رياضي (  

----------------------------------------------  

  )ينحزسعيد آذر(  »3«گزينة   -59

  :نادرست است» ب«مورد 

  4 9 9 4   

  )58 تا 54هاي  ، صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان، 1رياضي (  

----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  »3«گزينة   - 60

  :ها گزينهساير بررسي 

abمنفي باشند، رابطة  bو  aاگر  :»1«گزينة  a b  برقرار نيست.  

     .رود كار مي بهmبراي نمايش ريشة دوم مثبت عدد m :»2«گزينة 

  .بايد مثبت باشد aزوج باشد،  kاگر   :»4«گزينة 

  )58 تا 54هاي  ، صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان، 1رياضي (  

----------------------------------------------  

  )نظم يم مشتاقرح(  »4«گزينة   - 61

  :توان نوشت مي

(a b) (a b) ab       2 2 34 9 4 124   

a ,b(a b) a b      02 12 12 2 3   

(a b)
(a b) ( )

    
 

3
3 3

1 1 1
2 3 8 27

   

   


1 3 3 3
24 3 7224 3 3

  

  )68 تا 59هاي  ، صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان، 1رياضي (  

  )مهسا زماني(  »2«گزينة   - 62

xصورت  اضلاع مثلث را به  4 ،x    :گيريم در نظر مي xو  2

x (x ) (x )   2 2 22 4   

x 2 x x x   2 24 4 x 8 16   

x x (x )(x )       2 4 12 0 6 2 0   

x.دست آمد قابل قبول است چون زوج به
x

  
  

6
2 ¡ ¡ ù

   

  )77 تا 70هاي  ، صفحهها ها و نامعادله معادله، 1رياضي (  

----------------------------------------------  

  )پور خان سهيل حسن(  »1«گزينة   - 63

x y x y
(x ) x x x

(x )(y )
     

      
   

25 5 5 300 5 300 05 5 300   

(x )(x )   20 15 0   

سال 
x
x y
 

 
    

20
15 15 5 10

¡ ¡ ù
  

تـر   ر بـزرگ داسال ديگر سن بـر  10 15 10 تـر   در كوچـك اسـال و سـن بـر    25

 10 10   :پس .سال خواهد بود 20 25 20 45   

  )77 تا 70هاي  ، صفحهها ها و نامعادله معادله، 1رياضي (  

----------------------------------------------  

  )م نجفيابراهي(  »2«گزينة   - 64

B 0    يا: AB A  0   دانيم مي 0

(x )( x x )    22 1 0   

x x
a

x x b ( ) ( )( )
c

    
                       

2 2

2 0 2
1

1 0 1 1 4 1 1
1 1 4 3 0

   

 ـ . حقيقي است ةفاقد ريش ة درجة دوم يعني اين معادل شـده در   داده ةدرنتيجـه معادل

  .است 2هم  فقط يك ريشة حقيقي دارد و آن ،سؤال

  )77 تا 70هاي  ، صفحهها ها و نامعادله معادله، 1رياضي (  
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  )حسن تهاجمي(  »3«گزينة   -65

P
Pa

a
  1   

x
x ( )

 
    

    
2

2 2
1 1 1 4 2 31

1 3 1 3 2 3 4 2 3 4 2 3
   

( )      


4 2 3 4 2 3 2 2 3 2 3
16 12 4 4 2   

y      
 

1 1 2 3 2 3 2 34 32 3 2 3
   

yx


     

   

12 2 3 2 3
2 22

4 3 3 4 22 2

   

  )67 تا 65هاي  ، صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان، 1رياضي (  

----------------------------------------------  

  )زاده سهند ولي(  »2«گزينة   - 66

ــف ــاه ) ال ــرد و  nو  mهرگ nف m   ــداد ــراي اع ــد، ب aباش  1 ــم 0 : داري

n ma a ،درست است پس.  

تـر اسـت    زماني كوچـك  مثبت آن  از ريشة دوم aعدد مثبت  مثبت  ريشة چهارم )ب

aكه  1  باشد و اگرa 0 تـر از ريشـة دوم    بزرگ a مثبت چهارمباشد ريشة  1

  .نادرست است» ب«پس . است مثبت

  :است، زيرا نادرست) ج

n n

( )

a a a

 

     

      

1 3 4

1 3 4 3 4
0 1 0 1 0 1

0 1 0 1 0 1 0 1
/ /

/ / / /
   

aاگر ) د a6   :باشد آنگاه 10

aa a a a    1 06 10 5 aaو     11 a a a   0 16 10 5 11   

  )58 تا 54هاي  فحه، صهاي جبري هاي گويا و عبارت توان، 1رياضي (  

  )سينا محمدپور(  »2«گزينة   -67

a)ة معادل براي حل ) ax bx c  20 ت را اعبـار  ابتدا كل ،به روش مربع كامل

را بـه طـرفين معادلـه     xسپس مربع نصـف ضـريب   . كنيم تقسيم مي x2بر ضريب 

  :ا داريملذ. كنيم اضافه مي

x x x x    2 2 3 138 6 13 4 8   

x x (x )        2 23 9 13 9 3 113
4 64 8 64 8 64   

x) ةبالا را با معادل ةاگر معادل a) b 2 گيريم مقايسه كنيم، نتيجه مي:  

ba , b
a

   2
3 113 113
8 64 64  64  113

9 9   

  )74 و 73هاي  ، صفحهها ها و نامعادله معادله، 1رياضي (  

----------------------------------------------  

  )سيد سروش كريمي مداحي(  »2«گزينة   - 68

   n nn n   
5 59 910 104 41 13 33 3   

 
nn

n n
 

   
10 9 29
5 441 3 3 33   

n (n )n n nn
          29 2 9 8 9 8 04   

n
(n )(n )

n


     


11 8 0 8
¡ ¡ ù
¡ ¡

   

n و شرط صورت سوال  اوليه ةبا توجه به معادل توجه كنيد 1 ستا.  

  )71و  70،  61تا  59هاي  ، صفحهها ها و نامعادله معادله، 1رياضي (  

----------------------------------------------  

  )ابراهيم نجفي(  »3«گزينة   -69

( )         23 2 2 2 2 2 1 2 1 2 1 2 1  

( )( ) ( )( )     1 2 3 2 2 1 2 2 1    

( )( )     2 1 2 1 2 1 1  

       
1 1 7
3 4 12 12 247 73 3 42 2 2 2 2 2 2 2 2   

  )62 تا 59هاي  ، صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان، 1رياضي (  
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  )ابراهيم نجفي(  »2«گزينة   -70

    

    

63 3 36

6 34 23 3 6
2 2 8 8 2 2
2 2 16 16 2 2

   

  
1 2
2 33 22 2 2   پرانتز اول:2

  
7
6 6 7 62 2 2 2  

   3 6 32 2 6 4 2   پرانتز دوم :4

( )    626 62 2 6 4 2 16  

( )( )      6 6 66 6 4 2 6 4 2 16 36 32 16   

  6 62 2 2 4 كل عبارت 2      6 6 62 4 66 64 16 2 2 2 2   

  )62 تا 54هاي  ، صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان، 1رياضي (  

----------------------------------------------  

  
  

  )حكيمه جعفري(  »1«زينة گ  -71

  .هر عدد مثبت داراي دو ريشة چهارم است كه قرينة يكديگرند

  )53 تا 47هاي  ، صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان، 1رياضي (  

----------------------------------------------  

  )حكيمه جعفري(  »2«گزينة   -72

 
cos sin

sin sinsin tan
tan cos cos cos

cos

   
  
     

     


2 2
2 2 22 4

2 2 2 2
2

1 111   

  )46تا  42 هاي صفحه ت،مثلثا ،1رياضي (  

----------------------------------------------  

  )حكيمه جعفري(  »1«گزينة   -73

xبا تجزية عبارت  x 22 3   :داريم 2

x x (x x) (x x )      2 2 22 3 2 2 2   

x (x ) (x )(x ) (x )(x x )        2 2 1 2 1  

(x )( x )  2 2 1   

  )65 تا 62هاي  ، صفحههاي جبري عبارتهاي گويا و  توان، 1رياضي (  

----------------------------------------------  

  )حكيمه جعفري(  »4«گزينة   -74

aبا توجه به اينكه  0 bو  1 1 است، خواهيم داشت:  

a a a a
a b

b b b b b

       
    

4 3
4 2

24 3
0 1
1

   

  )58 تا 47هاي  ، صفحههاي جبري بارتهاي گويا و ع توان، 1رياضي (  

----------------------------------------------  

  )علي ارجمند(  »2«گزينة   -75

aبا توجه به اطلاعات سؤال، كاملاً مشخص است كه  0 ، بنابراين هرچه به توان 1

تـر   بگيريم، بـزرگ  تري ة بزرگتر شده و هرچه از آن ريش تر از يك برسد كوچك بزرگ

  .نادرست است» 2«بنابراين گزينة . شود مي

  )60 تا 47هاي  ، صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان، 1رياضي (  

----------------------------------------------  

  )زاده سهند ولي(  »2«گزينة   -76

x x x x (x ) (x )        4 2 2 2 2 22 1 2 1 1 1   

xx x x x x x         22 2 21 1 1 1   

  )58تا  54 هاي صفحههاي جبري،  عبارتو هاي گويا  توان، 1 رياضي(  

----------------------------------------------  

  )علي ارجمند(  »3«گزينة   - 77

cos tan

sin cos
tan cos

cos sin

 

 

       
     

0

0
0 0
0 0

  در ربع سوم 

در ربـع   260°ة تنها زاوي ،ها با توجه به گزينه. استدر ربع سوم هم  بنابراين زاوية 

  .سوم قرار دارد

  )41تا  36 هاي صفحهمثلثات، ، 1رياضي (  

 )موازي(1رياضي
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  )محمدي عاطفه خان(  »4«گزينة   -78

 
n n

nn

n n

a a a

b b ba ab ba a a

(ab) ab ab

   

       



 

2 2 2 3
2 2

2 2

   

  )58 تا 54هاي  ، صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان، 1رياضي (  

----------------------------------------------  

  )علي ارجمند(  »1«گزينة   -79

sin cos cos cos          2 2 21 2 21 19 3   

cos
    2 2

3
³¼w ÍMn nj   

tan tan tan
cos

         


2 2 2
2

1 9 11 1 8 8   

tan


   
1 2

42 2
³¼w ÍMn nj   

cos tan        2 2 2 5 2
3 4 12   

  )46تا  36 هاي صفحهمثلثات، ، 1رياضي (  

----------------------------------------------  

  )علي ارجمند(  »3«نة گزي  -80

 
r ( )r s

s r
a a

a


    

1 10212 53 3332 2 2   

   ( )r sa    
51 1 15 5 62 3 62 2 2   

 

 

 

 
   

r

s

a

a

    

1

1

2
12 3 5

3

1 1
1 132 32 21 32 321

32
   

     
sr( a)    

51 11 1
122 3 6 2532 2 2   

  )61 تا 59هاي  ، صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان، 1رياضي (  

  )امين نصراله(  »4«گزينة   - 81

sin °90   در اين بازه sinن مقدار بيشتري 1

sin m      1 1 11 2 12 2 4   

m m     3 5 3 524 4 8 8   

 m ,  3 5
8 8  

  )41تا  36 هاي صفحهمثلثات، ، 1رياضي (  

----------------------------------------------  

  )سعيد آذرحزين(  »3«گزينة   - 82

  :درست استنا» ب«مورد 

  4 9 9 4   

  )58 تا 54هاي  ، صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان، 1رياضي (  

----------------------------------------------  

  )نظم رحيم مشتاق(  »4«گزينة   -83

  :توان نوشت مي

(a b) (a b) ab       2 2 34 9 4 124   

a ,b(a b) a b      02 12 12 2 3   

(a b)
(a b) ( )

    
 

3
3 3

1 1 1
2 3 8 27

   

   


1 3 3 3
24 3 7224 3 3

  

  )68 تا 59هاي  ، صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان، 1رياضي (  

----------------------------------------------  

  )حكيمه جعفري(  »4«گزينة   - 84

x y
m tan tan

A( , )
   0 0°60 3 0

*
   

ور خط با سمت مثبت محزاوية به خاطر اينكه بايد * 

x منفي محور سمت ها را در نظر بگيريم كه اينجا با

x در نظر گرفتيمرا  ها.  

30°60°

1

2

2

3

3
0 °

3
x

y

�60°

30°

90°
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m y y m (x x )     0 03   

y (x ) y x        0 3 3 3 3  

  )41تا  36 هاي صفحهمثلثات، ، 1رياضي (  

----------------------------------------------  

  )حسن تهاجمي(  »3«گزينة   - 85

P
Pa

a
  1   

x
x ( )

 
    

    
2

2 2
1 1 1 4 2 31

1 3 1 3 2 3 4 2 3 4 2 3
   

( )      


4 2 3 4 2 3 2 2 3 2 3
16 12 4 4 2   

y      
 

1 1 2 3 2 3 2 34 32 3 2 3
   

yx


     

   

12 2 3 2 3
2 22

4 3 3 4 22 2

   

  )67 تا 65هاي  ، صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان، 1رياضي (  

----------------------------------------------  

  )علي ارجمند(  »2«گزينة   - 86

sin cos (sin cos ) sin cos         4 4 2 2 2 2 22   

(sin cos ) sin cos         23 21 24 4   

sin cos sin costan cot cos sin sin cos sin cos
          
     

2 2 1   

     
41 2 2
22

4

   

  )46تا  42 هاي صفحهمثلثات، ، 1رياضي (  

----------------------------------------------  

  )نظم مشتاقرحيم (  »2«ة گزين  -87

sinپس  ،در ربع دوم است چون   m درنتيجه 0 0.  

m m mcos sin
m m
           

2 2 22
2 2

1 11 1   

( )m mm
     2

1 1 1   

m
sin mtan mcos

m


      


2

2
1

11   

  )46تا  42هاي  ، مثلثات، صفحه1رياضي (  

----------------------------------------------  

  )ابراهيم نجفي(  »3«گزينة   -88

( )         23 2 2 2 2 2 1 2 1 2 1 2 1  

( )( ) ( )( )     1 2 3 2 2 1 2 2 1    

( )( )     2 1 2 1 2 1 1  

       
1 1 7
3 4 12 12 247 73 3 42 2 2 2 2 2 2 2 2   

  )62 تا 59هاي  ، صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان، 1رياضي (  

----------------------------------------------  

  )نظم مشتاقرحيم (  »2«گزينة   - 89

A sin x Asin x sin xsin x sin x
    

 
11 1 1   

sin x A sin x( sin x)    1 1   

sin x 1 A sin x  sin x A sin x cos x    2 2 21  

  )46تا  42هاي  ، مثلثات، صفحه1رياضي (  

----------------------------------------------  

  )ناهوك حسن نصرتي(  »3«گزينة   - 90

( cos ) ( cos cos )
cos cos

       
 

 

2 2 4 2
2 2

1 2 1 1 4 4   عبارت مورد نظر 1


1 cos cos    4 24 4 1 cos

cos





2
2

4 ( cos )

cos

 



2

2
1

sin 24   

tan: نكته
cos

  


2
2

11   

  )46تا  42هاي  ، مثلثات، صفحه1رياضي (  
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  )فرشاد مهرافشان(          »3« ةگزين -91

ABCD ،AB در ذوزنقة DC  ،پس طبق قضية تالس داريماست:  

3
4 3 6

x y
x y

 
 

   

x y

x
y

   


 



3 14 3 3
4
3

Zoh¶ nj ®ÃñÿU

   

4 3 3 10MAB


   ôÃd¶   

  )37تا  34 هاي هصفح ،1هندسه ( 

----------------------------------------------  

  )ندا كريميان(   »3« ةگزين -92

باشـد، آنگـاه    Pرأسارتفـاع رسـم شـده از     PHاگر ،CPD الزاوية مثلث قائمدر 

  :داريمطبق روابط طولي 

  

PD DH CD AP AB PD        2 2 8 16 4   

  )42و  41 هاي هصفح ،1هندسه (

----------------------------------------------  

  )آبادي علي فتح(   »2« ةگزين - 93

18EF  :داريم بنابر فرض مسئله MN PQ     

  :توان نوشت مي ABCدر مثلث

  

1
4

AE AF EF BC
AB AC

   u²IU ¾Ãñ¤ u§ø u²IU   

1
4 4

EF BCEF
BC

     

  :خط ديگر نيز داريم به همين ترتيب براي دو پاره

3
2 4

BC BCMN ,PQ    

3 2 318 184 2 4 4
BC BC BC BC BC BC 

       

6 72 12BC BC     

  )37تا  34 هاي هصفح ،1هندسه (

---------------------------------------------- 

  )اميرحسين ابومحبوب(    »1«گزينة  -94

  :داريم ABCالزاوية  طبق روابط طولي در مثلث قائم

AB BH BC x(x )

x x

    

   

2

2
36 9

9 36 0
   

(x )(x )
x
x

   

 
 



12 3 0
12

3
¡ ¡ ù   

ABH : AH AB BH AH      2 2 2 36 9 27 3 3


   

  )42و  41 هاي هصفح ،1هندسه ( 

---------------------------------------------- 

  )فرشاد فرامرزي(  » 4« ةگزين -95

ˆˆAMC BAC
AMC ABC

ˆ ˆC C

   




 AM MC AC
AB AC BC

     

  :است، پس داريم BCوسط Mنقطة
BC

AC BC AC BC AC
AC BC

    2 22 2 2   

2
2

AM AC
AB BC

     

  )41تا  38هاي   حهصف ،1هندسه ( 

---------------------------------------------- 

  )فرشاد فرامرزي(    »1« ةگزين -96

  :داريم AOBبا استفاده از قضية تالس در مثلث

A B

CD

2 6

2 6H

P

CB

A

E F

M N

P Q

  1هندسه 

B C
M

A

B C

A

9H

6

x
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OB A BA B AB
OB AB

l
h

  
   

 
3

15


        

ABهمچنين در مثلث B:  

B B A B x lA B AB
BB AB h
   

     
 12   

  :از مقايسة طرفين دو تساوي بالا داريم
3 12 2 412 15 5

x x /      

  )37تا  34هاي  هصفح، 1هندسه (    

---------------------------------------------- 

  )نظم رحيم مشتاق(   »4« ةگزين -97

» 2«پس گزينـة   .برابر متشابه هستندية ودر حالت دو زا ACE و ABD دو مثلث

ADدر نتيجه ؛درست است AB
AE AC

 .بنابراينAD AE
AB AC

 ون زاويـة و چA  در

حالـت دو ضـلع    بـه پـس ايـن دو مثلـث     ،يكسان اسـت  ABCو ADEدو مثلث

دو مثلـث  .نيز درسـت اسـت  » 1«گزينة و متشابه هستند  ،بين برابرمتناسب و زاوية 

OBE و ODC  نيـز  » 3«پس گزينـة   ،هستندحالت دو زاوية  برابر متشابه  بهنيز

  .درست است

  )41تا  38 هاي هصفح، 1هندسه (

----------------------------------------------  

  )نظم رحيم مشتاق(   »2« ةگزين - 98

 
AB CFBC AF
AE EF
AD EC EF CF CF ABDC AE
AF EF EF EF AE

  
        

1 1




   

  

AD AB AD AF
AF AE

       
1 2 21 1 3 3 3   

  )37تا  34 هاي هصفح، 1هندسه (

----------------------------------------------  

   )نظم رحيم مشتاق(  » 4« ةگزين -99

ABچــون DC وBD رب اســتپــسمــو ،ˆ ˆABD BDC . چــون دو مثلــث

ABD  وBDC الساقين هستند، پس  متساويˆˆADB BCD    و درنتيجـه ايـن

  :پس داريم. اند دو مثلث به حالت تساوي دو زاويه، متشابه

   AB BD
BC DC

    

DC
DC

   
6 8 64 32
8 6 3   

  )41تا  38 هاي هصفح، 1هندسه (

---------------------------------------------- 

  )ندا كريميان(  » 4« ةگزين - 100

ABچون DCپس ،ˆ ˆA C وˆ ˆD B   است و در نتيجـه دو مثلـثAMB و

CMD  داريم. اند متشابه تساوي دو زاويهبه حالت:  

AM BM AB
MC MD CD

   
6 23   

AMبراي به دست آوردن
MD

  :گيريم از رابطة زير كمك مي 

1 42 2AM AM MC BM
MD MC BM MD k k

         

  )41 تا 38 يها  صفحه، 1هندسه ( 

----------------------------------------------  

  
  

 )81سراسري رياضي (  »2«گزينة  -101

ˆنيمساز اسـت پـس    ADچون  ˆA A1 ABو چـون   2 || DE  وAD    ،مـورب اسـت

ˆنتيجه  در ˆA D2 ˆتـوان گفـت كـه     و مـي  1 ˆA D1  ADE، در نتيجـه مثلـث   1

AEالساقين است و  متساوي DE .شود كه  از طرفي از فرض اول تست معلوم مي

AB 12  وAC    :تالس داريم ةطبق قضي. 20

  

D
A

F

CB

E

8

A B

D C

6

6

8

x
x

x

x

180-  x2
180-  x2

 )گواه(شاهد هاي سوال
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DE AEEC DE EC AEDE || AB
AC AB AC AB

     

EC AC EC EC EC
AC AB

 
   

20
20 12  

EC EC EC EC
    

20 100 5 35 3  

EC EC /   8 100 12 5  
  )37تا  34هاي  هصفح، 1هندسه (

----------------------------------------------  

 )با تغيير -87سراسري رياضي (  »1«گزينة  - 102

خط را به ترتيب  كنيم تا اين دو پاره رسم مي NCو  MBخطي عمود بر  D نقطة از

  : قطع كند، در نتيجه Fو  Eدر 

  

AD BE FC /
ME MB EB / /
FG GC FC x /

  
     
    

1 8
4 1 8 2 2

1 8
  

DE  :داريم DFNدر مثلث  MEME || NF
DF NF

   

/
(x ) /

 
  
15 2 2

15 165 8 1 8  

x x
x

      


1 22 62 10 264 10 20212 62 10  

x /  20 2 

  )37تا  34هاي  هصفح، 1هندسه (

----------------------------------------------  

  )با تغيير -94سراسري تجربي خارج از كشور (  »1«گزينة  - 103

 

)1    (OC OAAC || BD
CD AB

   

)2     (OC OBBC || ED
CD BE

   

 OA OB
AB BE BE

   
3 8
  )1(و ) 2( 5

BE 
   

40 39 1 1133 3 3  

  )37تا  34هاي  هصفح، 1هندسه (

----------------------------------------------  

 )93سراسري رياضي (  »2«گزينة  - 104

DE جا كهاز آن شكلمطابق  BC، داريم: BH EH h پس ،:  

  

EBC

EBD

S h BC BC (*)
S DEh DE


 



1
2
1
2





  

ADAD  :طرفياز  DB
DB

  
4 4
5   طبق فرض: 5

)1           (AD AD
DB AD AB

   
 

4 4
5 4 9

Zoh¶ nj KÃ¨oU  

 ( )DE AD DE
BC AB BC

  1 4
  تالستعميم قضية :  9

                     BC /
DE

  
9 2 254  

( ) EBC

EBD

S
BC /

S DE
  

* 2 25




  

  )37تا  34هاي  هصفح، 1هندسه (

----------------------------------------------  

 )90سراسري تجربي (  »2«گزينة  -105

با توجه به اينكه دو مثلث قابل . ندا دو به دو متناسب اضلاعدر دو مثلث متشابه، 

در مثلث دوم  3 ةدر مثلث اولي با ضلع به انداز 3 ةانطباق نيستند، ضلع با انداز

  :در نتيجه دو حالت داريم. متناسب نيست

 تالسقضية تعميم 
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   
9 153 94 a محيط4 b a , b     

3 9 15
4 3 5 4 4  

/    
9 12 363 7 25 5 a محيط5 b a , b     

3 9 12
5 3 4 5 5  

تواند  مي bو aدقت كنيد كه در هر حالت جاي. است 9محيط برابر  بيشترينبنابراين 

  .عوض شود كه تأثيري در محيط مثلث ندارد

  )41تا  38هاي  هصفح، 1هندسه (

----------------------------------------------  

 )86سراسري رياضي (  »4«گزينة  - 106

  

ABC ~ DEC
 


ˆD̂ A

ˆ ˆC C

 




1  

BC AC x x
EC DC

 
     

7 16 7 1614 7 2  

x x    7 32 25  
  )41تا  38هاي  هصفح، 1هندسه (

----------------------------------------------  

 )91سراسري رياضي (  »2«گزينة  -107

 :داريم ،OBNة الزاوي فيثاغورس در مثلث قائم ةقضي نوشتنبا 

OB ON BN  2 2 3  
 

ˆ ˆO O
ˆ ˆA B

 


  

1 2
90

  

انـد و بـا    ها با هم متشـابه  به حالت تساوي زاويه OBN و OAMدو مثلث بنابراين

    :نوشتن تناسب بين اجزاي متناظر آن دو، داريم

OM OA x x
ON OB

1 2 2 3
2 33 3

       

  )41تا  38هاي  هصفح، 1هندسه (

----------------------------------------------  

 )با تغيير – سطحي كتاب سه(  »3« ةگزين - 108

  :ند، زيراا به حالت تساوي دو زاويه متشابهADFوABEهاي مثلث

  
ˆ ˆA A ˆÊ A
ˆ ˆA E

ˆ ˆB D

ABE ~ ADF
 

     
  


  



1 2
1 2

1 1

90
90

90





  

  :نويسيم حال نسبت تشابه اين دو مثلث را مي

BE AB BE BE BE
AD DF

      
 

5 5 25
5 3 4 5 5 12 12  

  )41تا  38هاي  هصفح، 1هندسه (

----------------------------------------------  

 )با تغيير –سطحي كتاب سه(  »3« ةگزين - 109

  :، داريمABDةالزاوي در مثلث قائم

  

  

BD AB AD BD      2 2 2 12 4 16 4
AB BD.BH BH BH     2 12 4 3  

  :رسم كنيم، داريمABرا بر ضلعHH، عمودHحال اگر از

HH BH HHHH || AD HH
AD BD

 
      

3 3
2 4 2  

  )42و  41هاي  هصفح، 1هندسه (

----------------------------------------------  

  )سطحي كتاب سه(  »4« ةگزين -110
BH xAB BH BC x(x ) x x

x
(x )(x )

x

        


       

2 236 5 5 36 0
44 9 0 9

 

BC    :حال x    5 4 5 9 

ABC

AC CH BC AC

S AB AC

      

     

2 5 9 45 3 5
1 1 6 3 5 9 52 2

  

  )42و  41هاي  هصفح، 1هندسه (

 ها تساوي زاويه

 )متقابل به رأس(

 دو زاويهتساوي 

 ق.ق.غ
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  )حسين ناصحي(  »2«گزينة   -111

كه فاصلة ميـانگين آنهـا    يدر حال. آنگستروم است 3تا  1هاي هوا بين  اندازة مولكول

. نادرست اسـت » 2«بنابراين گزينة . آنگستروم است 35در شرايط معمولي در حدود 

   .ها صحيح هستند ساير گزينه

  )62 و 61 هاي هصفحهاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (  

----------------------------------------------  

  )سيامك خيري(  »3«گزينة   -112

جامـدهايي را  . گيرنـد  هاي منظمي كنار هم قرار مي هاي برخي از جامدها در طرح اتم

جامـد  د نشو شونده از اين واحدهاي منظم ساخته مياربعدي تكر كه در يك الگوي سه

يـخ و بيشـتر مـواد معـدني جـزو جامـدهاي        ،ها، الماس فلزها، نمك. ناميم بلورين مي

  .اند بلورين

هـاي   برخلاف جامـدهاي بلـورين، در طـرح   ) آمورف(شكل  ذرات سازندة جامدهاي بي

شـكل   وقتي مايعي به سرعت سرد شود معمولاً جامد بي. منظمي كنار هم قرار ندارند

  .شكل است مثالي از يك جامد بي شيشه، .آيد وجود مي  به

  )60ة صفحهاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1 فيزيك(  .صحيح است» 3«بنابراين گزينة 

----------------------------------------------  

  )رامشينيزهره (  »2«گزينة   -113

دهد كـه پرتوهـاي نـور بـه آن      اي محتوي ذرات دود را نشان مي ظرفي شيشه، شكل

شـود   درون ظرف محتوي دود را مشاهده كنيم، ديده مي ،با ميكروسكوپاگر . تابد مي

طور نامنظم و درهـم و بـرهم و در يـك مسـير زيگزاگـي حركـت        هاي دود به كه ذره

  .نامند اي ذرات دود را حركت براوني مي اين حركت نامنظم و كاتوره. كنند مي

برخوردهاي اندكي هاي دود  دهد كه ذره كروسكوپ نشان مييمشاهدة بيشتر توسط م

نتيجه گرفت بايد ذرات ديگري كه قابـل مشـاهده    توان مي بنابراينبا يكديگر دارند و 

هـاي   ايـن ذره . و مسير حركت آنها را تغييـر داده باشـند   هنيستند با آنها برخورد كرد

هاي دود  حركت زيگزاگي و نامنظم ذره. هاي هوا هستند ناپذير، همان مولكول مشاهده

 .انـد  نـامنظم در حركـت  و اي  صـورت كـاتوره   هاي هوا بـه  است كه مولكول نشانگر اين

  .نادرست است» ب«بنابراين فقط مورد 

  )62ة صفحهاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (  

  )فرشيد رسولي(  »1«گزينة   - 114

آلومينيم اكسيد، عايق . آلومينيم يكي از رساناهاي بسيار خوب جريان الكتريكي است

اما وقتي ضخامت آن از مرتبة نـانومتر  . است و رساناي الكتريسيته نيست يبسيار خوب

كنـد و بـه يـك رسـانا تبـديل       هاي الكتريكي اكسيد آلومينيم تغيير مي باشد، ويژگي

  .صحيح است» 1«بنابراين گزينة . شود مي

  )65هاي فيزيكي مواد، صفحة  ، ويژگي1فيزيك (  

----------------------------------------------  

  )عبديهادي (  »3«گزينة   - 115

ها و گازها، در مقياس نـانو تغييـر    هاي فيزيكي تمام مواد، شامل جامدها، مايع ويژگي

  .كنند مي

  .ها صحيح است ساير گزينه

  )70تا  68و  65، 60 هاي صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (  

----------------------------------------------  

  )هوشنگ غلام عابدي(  »2«گزينة   -116

. يابـد  كاهش مي هاي مايع بين مولكول چسبي هرچه دماي مايع افزايش يابد نيروي هم

از دهانـة   آب هـاي   تحقيق اين مطلب به ايـن صـورت اسـت كـه اگـر خـروج قطـره       

 آب هـاي  هانجام گيرد زمـاني كـه دمـا بـالاتر اسـت قطـر      اوت فبا دماي مت چكان قطره

، بنـابراين  هسـتند  بزرگتـر  آب هـاي   قطـره كاهش دهـيم  را و زماني كه دما  كوچكتر

  .شود هاي آب مي چسبي بين مولكول افزايش دماي آب، باعث كاهش نيروي هم

هـاي آب   بين مولكـول چسبي  باعث كاهش نيروي هم به آب شويي افزايش مايع ظرف

 ةيـك گيـر   ،تحقيق اين مطلب به اين صورت است كـه در حالـت عـادي   . خواهد شد

اضـافه  به آب شويي  مايع ظرف چند قطرهاما اگر  ،ماند فلزي روي سطح آب شناور مي

يابـد و گيـره در آب فـرو     كـاهش مـي  هـاي آب   بين مولكـول چسبي  نيروي هم ،كنيم

  )68تا  66 هاي صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (  .رود مي

----------------------------------------------  

  )هادي عبدي(  »4«گزينة   -117

شود كه آب  هاي آب و شيشه باعث مي در لولة مويين، نيروي دگرچسبي بين مولكول

هاي آب و شيشه، بزرگتر از  درون لوله بالا برود و چون نيروي دگرچسبي بين مولكول

هاي آب است، سطح آب درون لوله بالاتر از سـطح آب   مولكولبين چسبي  نيروي هم

  .صورت فرورفته خواهد بود بهدرون ظرف و 

  )عادي( 1فيزيك
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سـبي ميـان   چتر از نيروي دگر چسبي بسيار قوي هاي جيوه نيروي هم اما بين مولكول

تر  بنابراين سطح جيوه درون لوله پايين .شيشه استهاي  مولكولجيوه و هاي  مولكول

  .صورت برآمده خواهد بود از سطح آزاد جيوه و به

  .صحيح است» 4«بنابراين گزينة 

  )70و  69هاي  هاي فيزيكي مواد، صفحه ، ويژگي1ك فيزي(  

----------------------------------------------  

  )ساسان خيري(  »2«گزينة   - 118
 بـين  چسـبي   نيـروي هـم   ،اي شيشـه مـويين   داخلـي لولـة   اندود كـردن سـطح  دبا دو

. شـود  مـي و آب دود هـاي   چسبي بـين مولكـول   هاي آب، بيشتر از نيروي دگر مولكول

  .گيرد تر از سطح آب درون ظرف قرار مي برآمده و پايين ببنابراين سطح آ

  )70 تا 68 هاي صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (  

----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »3«گزينة   -119
  :كنيم استفاده مي Bو  Aاز برابري فشار در نقاط 

A BP P P gh P gh      0 1 1 0 2 2   

h h h       1 1 2 2 21 40 1 6/   

h cm 2 25   

h h h cm     1 2 40 25 15  

  )75تا  70 هاي صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (  

----------------------------------------------  

  )هادي عبدي(  »2«گزينة   -120

Hgm m 2 JA   

Hg
Hg Hg Hg Hg

V Ah , A A
V V h h

 
       2 2JA

JA JA JA JA   

Hg

HgHg

g
cm
g

cm

h h h h
 

 
      

3

3

13 6

1
13 6 2 1 6 8JA JA

JA

/
/ /   

Hg
Hg

h h
h

 
 

39 7 8 39JA /  

Hgh cm h cm     5 39 5 34JA  

  :كنيم حالا فشار ناشي از دو مايع را در كف ظرف محاسبه مي

Hg Hg HgP P P gh gh     JA JA JA   

( ) ( ) ( ) ( )          3 2 3 21 10 10 34 10 13 6 10 10 5 10/   

Pa kPa   3400 6800 10200 10 2/   

 )75تا  70 هاي صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (  

----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -121

و پيسـتون  ، وزن ي محيطهواناشي از فشار برابر مجموع  ،كف ظرفوارد بر فشار كل 

  :توان نوشت بنابراين مي. استآب وزن 

W
P P ghA   0

·¼TvÃQ
®¨ JA JA  

m g
P P ghA    0

·¼TvÃQ
®¨ JA JA   

  :از طرفي

P Pa , m kg , A cm m ,

g kg , h cm m
cm m

    

    

5 2 4 2
0

3
3 3

10 50 200 200 10

1 10 50 0 5

·¼TvÃQ

JA JA /
   

P  :بنابراين 


    


5 3
4

50 1010 10 10 0 5
200 10®¨ /   

P   100000 25000 5000®¨   

P Pa Pa    5130000 1 3 10®¨ /  

  )75تا  70 هاي صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (  

----------------------------------------------  

  )ساسان خيري(  »2«گزينة   -122

  :كنيم استفاده مي Bو  Aاز برابري فشار در نقاط 

A BP P   

P P P  ôÃd¶ ÁH¼À JA ·¼Tw t¼Ld¶ ÁH¼À  

  :از طرفي

P cmHg 74 5ôÃd¶ ÁH¼À /   

P gh JA ·¼Tw JA JA   

h
gh gh h cm

       


1 34 2 513 6
JA JA

JA JA ½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã]
½¼Ã]

//   

P cmHg  2 5JA ·¼Tw /   

34cm

آب

محبوس هواي

AB
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  :بنابراين

P P cmHg   74 5 2 5 72t¼Ld¶ ÁH¼À t¼Ld¶ ÁH¼À/ /   

 )76و  75 هاي صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (  

----------------------------------------------  

  )اشكان برزكار(  »1«گزينة   -123

  :انرژي پتانسيل گرانشي داريم مبدأ عنوان با در نظر گرفتن سطح زمين به: روش اول

: W E E (K U ) (K U )     1 1 1³»I£¶ Z»H Z»H Z»H با مقاومت هوا  

   mv mgh mv mgh   2 2
1 1

1 1
2 2Z»H Z»H   

m
s

v , h ?

v , h
h

 


 
      

1 1

0 2
20 0

150 2 10 2 202
Z»H Z»H

Z»H   

h h m     50 20 400 17 5Z»H Z»H /   

: E E K U K U      1 1 1Z»H Z»H Z»H  مقاومت هوابدون  

mv mgh mv mgh    2 2
1 1

1 1
2 2Z»H Z»H  

m
v gh v gh    2 2

1 1
1 1
2 2

¸ÃÎoö pH ýme
Z»H Z»H   

m
s

v , h ?

v , h
h

  

 
   

1 1

0 2
20 0

110 202
Z»H Z»H

Z»H   

h h m    10 200 20Z»H Z»H   

h  :بنابراين h h m    20 17 5 2 5Z»H Z»H / /   

يعنـي اگـر   . كاهد از انرژي آن مي J50مقاومت هوا تا رسيدن گلوله به اوج، : روش دوم

    :يعني. بيشتر انرژي داشت تا بالا رود J50مقاومت هوا ناچيز بود، گلوله 

mg h h h m        50 50 2 10 2 5/   

  )49تا  45و  42تا  40هاي  ، كار، انرژي و توان، صفحه1فيزيك (  

----------------------------------------------  

  )خيريساسان (  »3«گزينة   - 124

انـرژي پتانسـيل   مبـدأ  عنـوان   با در نظر گرفتن سطحي كه فنـر در آن قـرار دارد بـه   

  :گرانشي و با استفاده از قانون پايستگي انرژي داريم

  

  

بنـاميم   Cشـود، نقطـة    كند و متوقف مـي  اي را كه گلوله، فنر را فشرده مي اگر نقطه

اتفاق  جسم -شده در سامانة فنر پتانسيل كشساني ذخيرهحداكثر انرژي كه اي  هنقط(

  :، داريم).افتد مي

f C A f C C A AW E E W (K U U ) (K U )       ÂºIvz¨  

  f C C A AW mv mgh U mv mgh )     2 21 1
2 2ÂºIvz¨   

f C
C A A

W J , m kg , v
h , v , h m

U  
  

     2 0 2 0
0 0 6 2 0 2 10 6ÂºIvz¨

/ /   

U J 10ÂºIvz¨   

  )49تا  47و  44تا  40هاي  ، كار، انرژي و توان، صفحه1فيزيك (  

----------------------------------------------  

  )ساسان خيري(  »2«گزينة   -125

انـرژي   مبدأ عنوان  با در نظر گرفتن سطح زمين به

پتانسيل گرانشي و با استفاده از قانون پايسـتگي  

  :انرژي داريم

W E E W (K U ) (K U )      2 1 2 2 1 1³»I£¶ ³»I£¶   

   mv mgh mv mgh   2 2
2 2 1 1

1 1
2 2   

W ( ) ( )

J

        

   

21 4 25 0 0 4 10 452
1250 1800 550

³»I£¶   

W J  550³»I£¶   

  )49تا  47و  42تا  40هاي  ، كار، انرژي و توان، صفحه1فيزيك (  

----------------------------------------------  

  )اشكان برزكار(  »3«گزينة   -126

و ) 2(و ) 1(با در نظر گرفتن نقاط 

با استفاده از پايستگي انرژي داريم 

ــدأ( ــرژي پتانســيل گرانشــي،  مب ان

  ):سطح زمين فرض شده است

  

  
  

v1�0

h1�45m

(1)

(2)
v2�25m

s
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FE E W (U K ) (U K ) W      2 1 2 2 1 1 H¼À   

(mgh mv ) (mgh mv ) (F cos )d     2 2
2 2 1 1

1 1
2 2 H¼À   

m
s

m kg , h h , v , h ?

v , F ? , cos , d

    

   
2 1 2 1

1

2 1 0
6 1 1H¼À

   

( (h ) ) ( h )            2
1 1

1 12 10 1 2 0 2 10 2 62 2   

(F ( )) ( (h ) ) ( h ) F           1 11 1 20 1 0 20 36H¼À H¼À   

h h F F N       1 120 20 20 36 16H¼À H¼À   

  :با استفاده از پايستگي انرژي داريمو ) 3(و ) 2(حالا با در نظر گرفتن نقاط 

FE E W (U K ) (U K ) W       3 2 3 3 2 2 H¼À   

(mgh mv ) (mgh mv ) (F cos )d      2 2
3 3 2 2

1 1
2 2 H¼À   

m
sm kg , h , v , h h

v , F N , cos , d h
    

      
3 3 2 1

2 1

2 0 6 1
0 16 1 1H¼À

   

( ) ( (h ) )           2
1

1 12 10 0 2 6 2 10 1 2 02 2   

( ( )) (h ) ( ) ( (h ) )          1 116 1 1 0 36 20 1 0
(h ) h h h

h m h m
           

   
1 1 1 1

1

16 1 36 20 20 16 16 4 32
8 8 

  )49تا  47و  42تا  40 هاي صفحهكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -127

WPطبق رابطة  t


متوسـط   بيشـتر باشـد، تـوان    Wثابت باشد، هرچه  t، اگر 

 كمتـر باشـد، تـوان    tثابت باشـد، هرچـه    Wهمچنين، اگر . دستگاه بيشتر است

ديگـر،   هي، بنابراين اگر دستگاهي نسبت به دستگادستگاه بيشتر خواهد بود متوسط

)در زمان معيني  t)كار ، (W)زمـان   دررا انجام دهد و يا كـار معينـي    شتريبي

    .آن بيشتر است(P)انجام دهد، توان متوسط كمتري

  )50و  49هاي  ، كار، انرژي و توان، صفحه1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )اشكان برزكار(  »1«گزينة   -128
  :استفاده از تعريف توان داريمبا 

v v
W FdP F v P F vt t 

    
 

SMIY Ák¹U   

P  :از طرفي kW W , F N   315 15 10 3000  

  :بنابراين
mv v s    315 10 3000 5  

  )50و  49هاي  ، كار، انرژي و توان، صفحه1فيزيك (  

----------------------------------------------  

  )محمد اسدي(  »3«گزينة   -129
مـدت  انرژي جنبشي، انرژي داده شده به جسم را در اين  - ابتدا با استفاده از قضية كار

  :يابيم مي

tW K K K mv mv m (v v )       2 2 2 2
2 1 2 1 2 1

1 1 1
2 2 2   

tW ( ) J     2 21 15 40 20 90002   

tW :بنابراين
P Wt  


9000 10009   

  )50و  49هاي  ، كار، انرژي و توان، صفحه1فيزيك (  

----------------------------------------------  

  )ساسان خيري(  »2«گزينة   -130
به سـطح   سطح زمينزير متري  15آب از عمق  kg1200انرژي لازم براي بالا آوردن 

E  :برابر است با آن  mgh J    1200 9 8 15 176400/   

بنـابراين انـرژي ورودي مـورد    . تلمبه بايد اين مقدار انرژي را در خروجي تأمين نمايد

  :نياز تلمبه برابر است با

E
    

176400100 84 100
Áj»n»

Â]»oi Ároº H
Áj»n» Ároº H بازده برحسب درصد  

E J  210000Áj»n»   

  :از طرفي
 

P / kW W 3 5 3500Áj»n»  

  :بنابراين 
E

P t st    


210000 603500
Áj»n»

Áj»n»   

  )52تا  49و  42تا  40هاي  ، كار، انرژي و توان، صفحه1فيزيك (  

----------------------------------------------  

  
  )رامشينيزهره (  »2«گزينة   -131
  .صحيح هستند» ت«و » الف«موارد 

  :بررسي موارد نادرست
هاي سازندة آن و اندازة نيـروي بـين آنهـا     حالت يك ماده به چگونگي حركت ذره :ب

  .بستگي دارد
  .دهد و گازها پديدة پخش رخ مي ها در مايع: پ

  )63تا  60 هاي صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (  

 )موازي( 1فيزيك
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  )فرشيد رسولي(  »1«گزينة   -132

م اكسيد، عايق يآلومين. آلومينيم يكي از رساناهاي بسيار خوب جريان الكتريكي است

اما وقتي ضخامت آن از مرتبة نـانومتر  . است و رساناي الكتريسيته نيست يبسيار خوب

كنـد و بـه يـك رسـانا تبـديل       تغيير مي مهاي الكتريكي اكسيد آلوميني باشد، ويژگي

  .صحيح است» 1«بنابراين گزينة . شود مي

  )65ة صفحهاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (  

----------------------------------------------  

  )ساسان خيري(  »2«گزينة   -133

  .شود ميهاي مايع  بين مولكولچسبي  افزايش دما سبب كاهش نيروي هم

  .ها صحيح هستند گزينهساير 

  )68تا  66 هاي صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (  

----------------------------------------------  

  )هادي عبدي(  »4«گزينة   - 134

شود كه آب  هاي آب و شيشه باعث مي بين مولكولدگرچسبي نيروي  ،در لولة مويين

هاي آب و شيشه، بزرگتر از  چون نيروي دگرچسبي بين مولكولبالا برود و لوله درون 

هاي آب است، سطح آب درون لوله بالاتر از سـطح آب   مولكولبين چسبي  نيروي هم

  .صورت فرورفته خواهد بود درون ظرف و به

سـبي ميـان   چتر از نيروي دگر چسبي بسيار قوي هاي جيوه نيروي هم اما بين مولكول

تر  بنابراين سطح جيوه درون لوله پايين .شيشه استهاي  لكولموجيوه و هاي  مولكول

  .صورت برآمده خواهد بود از سطح آزاد جيوه و به

  .صحيح است» 4«بنابراين گزينة 

  )70و  69 هاي صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (  

----------------------------------------------  

  )علي بابايي(  »2«گزينة   -135

Uكند، مطابق رابطة  هنگامي كه گلوله سقوط مي mgh  انرژي پتانسيل گرانشي

از طرفي با توجه به سـقوط گلولـه در شـرايط خـلأ     . يابد ، كاهش ميhآن با كاهش 

Eيعني  ،ماند انرژي مكانيكي گلوله پايسته مي U K  پـس انـرژي    .اسـت  ثابت

  .يابد جنبشي گلوله افزايش مي

  )47تا  45و  42تا  40 هاي صفحهكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك (  

  )رامشينيزهره (  »4«گزينة   -136

خـلاف جهـت   در نيروي فنـر  جهت بينيم، در هر دو حالت  طور كه در شكل مي همان

FWجايي است و طبق رابطة  جابه (F cos )d كه  و با توجه به اين  °180 

  .باشد منفي مي Wo¹Îاست، 

W  :در هر دو حالت 0o¹Î  

W:       از طرفي U  o¹Î ÂºIvz¨  

U            : بنابراين   0ÂºIvz¨  

                     

U  0ÂºIvz¨  

بنابراين در هر دو حالت، علامت تغييـر انـرژي پتانسـيل كشسـاني ذخيـره شـده در       

  .فنر مثبت است -سامانة جسم

  )44تا  42 هاي صفحهكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك (  

----------------------------------------------  

  )افشين مينو(  »2«گزينة   -137

كه گلوله در شرايط خلأ به طرف بالا پرتاب شده است، انـرژي مكـانيكي آن    با توجه به اين

  :داريم، سطح زمين در انرژي پتانسيل گرانشي با در نظر گرفتن مبدأ. پايسته است

  E E K U K U    1 2 1 1 2 2  

mv mgh mv mgh   2 2
1 1 2 2

1 1
2 2  

m
v gh v gh   2 2

1 1 2 2
1 1
2 2

¸ÃÎoö pH ýme  

mv v v
s

           2 2 2
2 2 2

1 120 10 0 10 15 100 102 2  

  )47تا  45و  42تا  40 هاي صفحهكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )رامشينيزهره (  »2«گزينة   -138

انرژي پتانسـيل گرانشـي و بـا اسـتفاده از      بدأعنوان م با در نظر گرفتن سطح زمين به

E  :پايستگي انرژي مكانيكي داريم E K U K U    1 2 1 1 2 2   

mv mgh mv mgh   2 2
1 1 2 2

1 1
2 2   

m
v gh v gh   2 2

1 1 2 2
1 1
2 2

¸ÃÎoö pH ýme   
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m
s

m
s

v , h

v , h ?
h

 

 
      1 1

2 2

40 0 2 2
230

1 140 0 30 102 2   

h m h h h m       2 235 40 35 5Z»H   

  )47تا  45و  42تا  40 هاي صفحهكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك (  

----------------------------------------------  

  )سيامك خيري(  »4«گزينة   -139

  :كنيم از پايستگي انرژي مكانيكي استفاده مي

E E K U K U    1 2 1 1 2 2   

  :از طرفي

U K K U  2 2 2 2
2 3
3 2  

  :بنابراين

K U U U U mv mgh mgh      2
1 1 2 2 2 1 1 2

3 5 1 5
2 2 2 2   

m
v gh gh  2

1 1 2
1 5
2 2

¸ÃÎoö pH ýme   

h h m        2
2 2

1 54 10 4 2 10 22 2/  

  )47تا  45و  42تا  40هاي  صفحهكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك (  

----------------------------------------------  

  )ساسان خيري(  »1«گزينة   -140

بـا درنظـر گـرفتن     بنـابراين . در محاسبة كار نيروي وزن، تغييرات ارتفاع اهميت دارد

  :عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي سطح زمين به

B

B A

A B A B

A B

h sin

m

W U (U U )

U U mgh mgh

mg (h h )

( ) J

  

  

    

   

 

    

°1 1 37
1 0 6 1 6

2 10 5 1 6 68

·p»

/ /

/

   

  )42تا  40 هاي صفحهكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك (  

  )زهره رامشيني(  »4«گزينة   - 141

و ) 1(رها شـدن گلولـه را نقطـة     ةاگر نقط

حـداكثر  (نقطة صفر شـدن تنـدي گلولـه    

در نظر بگيريم، ) 2(را نقطة ) شردگي فنرف

انـرژي نـداريم،    فچون در طول مسير اتلا

. برقرار است قانون پايستگي انرژي مكانيكي

  ) 2(گرفتن نقطة  بنابراين با در نظر

  :انرژي پتانسيل گرانشي داريم مبدأعنوان  به

E E K U U K U U      1 2 1 1 1 2 2 2ÂºIvz¨ ÂºIvz¨   

K , K
U , U

mgh U 
 

 1 2
2 1

0 0
1 20 0ÂºIvz¨ ÂºIvz¨   

h m cm / m    1 4 20 4 0 2 4 2/   

U J    2 2 10 4 2 84ÂºIvz¨ /  
كه حداكثر فشردگي فنر متناظر با حداكثر انرژي پتانسيل كشساني  با توجه به اين

فنر است، حداكثر انرژي پتانسيل كشساني ذخيره  –ذخيره شده در سامانة جسم 

  .استJ84فنر، همان –شده در سامانة جسم  

  )47تا  40 هاي صفحهكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك (  

----------------------------------------------  

  )زهره رامشيني(  »1«گزينة   - 142
بنـابراين  . جا برقرار استپايستگي انرژي مكانيكي در اينپس  .مقاومت هوا ناچيز است

  :انرژي پتانسيل گرانشي داريم مبدأعنوان  با در نظر گرفتن سطح زمين به

  :براي گلولة اول

K U K U mv mgh mv mgh      2 2
1 1 2 2 1 1 2 2

1 1
2 2   

v v , h h
h

mv mgh mv v v gh 


     1 1
2

2 2 2 2
2 20

1 1 22 2   

  :براي گلولة دوم

K U K U m v m gh m v m gh                 2 2
1 1 2 2 1 1 2 2

1 1
2 2   

v v , h h
h

m ( v) m g ( h) m v  
 

     1 1
2

2 4 2 2
20

1 12 42 2   

v v gh (v gh)     2 2 2
2 4 8 4 2   

 :بنابراين
v vv gh

vv (v gh)


   
  

2 2
2 2
2 2 22

2 1 1
4 24 2

   

  )47تا  45و  42تا  40 هاي صفحهكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك (  

h
(1)

h�20cm

(2)20cm
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  )اشكان برزكار(  »1«گزينة   - 143

  :انرژي پتانسيل گرانشي داريم بدأعنوان م با در نظر گرفتن سطح زمين به: روش اول

: W E E (K U ) (K U )     1 1 1³»I£¶ Z»H Z»H Z»H با مقاومت هوا  

   mv mgh mv mgh   2 2
1 1

1 1
2 2Z»H Z»H   

m
s

v , h ?

v , h
h

 


 
      

1 1

0 2
20 0

150 2 10 2 202
Z»H Z»H

Z»H   

h h m     50 20 400 17 5Z»H Z»H /   

: E E K U K U      1 1 1Z»H Z»H Z»H بدون مقاومت هوا  

mv mgh mv mgh    2 2
1 1

1 1
2 2Z»H Z»H  

m
v gh v gh    2 2

1 1
1 1
2 2

¸ÃÎoö pH ýme
Z»H Z»H   

m
s

v , h ?

v , h
h

  

 
   

1 1

0 2
20 0

110 202
Z»H Z»H

Z»H   

h h m    10 200 20Z»H Z»H   

h  :بنابراين h h m    20 17 5 2 5Z»H Z»H / /   

يعنـي اگـر   . كاهد آن مي از انرژي J50مقاومت هوا تا رسيدن گلوله به اوج، : روش دوم

    :يعني .بيشتر انرژي داشت تا بالا رود J50مقاومت هوا ناچيز بود، گلوله 

mg h h h m        50 50 2 10 2 5/   

  )49تا  45و  42تا  40هاي  صفحهكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك (  

----------------------------------------------  

  )ساسان خيري(  »3«گزينة   -144

انـرژي پتانسـيل    مبـدأ عنـوان   بـه  در آن قـرار دارد  فنـر  ي كهبا در نظر گرفتن سطح

  :گرانشي و با استفاده از قانون پايستگي انرژي داريم

  

  

  

بنـاميم   Cنقطـة   ،شـود  كند و متوقف مـي  نر را فشرده ميفاي را كه گلوله،  اگر نقطه

اتفاق  جسم -شده در سامانة فنر حداكثر انرژي پتانسيل كشساني ذخيرهاي كه  هنقط(

  :داريم ،).افتد مي

f C A f C C A AW E E W (K U U ) (K U )       ÂºIvz¨  

  f C C A AW mv mgh U mv mgh )     2 21 1
2 2ÂºIvz¨   

f C
C A A

W J , m kg , v
h , v , h m

U  
  

     2 0 2 0
0 0 6 2 0 2 10 6ÂºIvz¨

/ /   

U J 10ÂºIvz¨   

  )49تا  47و  44تا  40هاي  صفحهكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك (  

----------------------------------------------  

  )ساسان خيري(  »2«گزينة   -145

انـرژي   مبـدأ عنوان  زمين به حبا در نظر گرفتن سط

پتانسيل گرانشي و با استفاده از قانون پايسـتگي  

  :انرژي داريم

  

W E E W (K U ) (K U )      2 1 2 2 1 1³»I£¶ ³»I£¶   

   mv mgh mv mgh   2 2
2 2 1 1

1 1
2 2   

W ( ) ( )        21 4 25 0 0 4 10 452³»I£¶   

J W J     1250 1800 550 550³»I£¶  

  )49تا  47و  42تا  40هاي  صفحهكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك (  

----------------------------------------------  

  )اشكان برزكار(  »3«گزينة   - 146

و ) 2(و ) 1(با در نظر گرفتن نقاط 

استفاده از پايستگي انرژي داريم با 

ــدأ( ــرژي پتانســيل گرانشــي،  مب ان

  ):سطح زمين فرض شده است

  
  

  

FE E W (U K ) (U K ) W      2 1 2 2 1 1 H¼À   

(mgh mv ) (mgh mv ) (F cos )d     2 2
2 2 1 1

1 1
2 2 H¼À   

v1�0

h1�45m

(1)

(2)
v2�25m

s
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m
s

m kg , h h , v , h ?

v , F ? , cos , d

    

   
2 1 2 1

1

2 1 0
6 1 1H¼À

   

( (h ) ) ( h )            2
1 1

1 12 10 1 2 0 2 10 2 62 2   

(F ( )) ( (h ) ) ( h ) F           1 11 1 20 1 0 20 36H¼À H¼À   

h h F F N       1 120 20 20 36 16H¼À H¼À   

  :و با استفاده از پايستگي انرژي داريم) 3(و ) 2(حالا با در نظر گرفتن نقاط 

FE E W (U K ) (U K ) W       3 2 3 3 2 2 H¼À   

(mgh mv ) (mgh mv ) (F cos )d      2 2
3 3 2 2

1 1
2 2 H¼À   

m
sm kg , h , v , h h

v , F N , cos , d h
    

      
3 3 2 1

2 1

2 0 6 1
0 16 1 1H¼À

   

( ) ( (h ) )           2
1

1 12 10 0 2 6 2 10 1 2 02 2   

( ( )) (h ) ( ) ( (h ) )          1 116 1 1 0 36 20 1 0
(h ) h h h

h m h m
           

   
1 1 1 1

1

16 1 36 20 20 16 16 4 32
8 8  

  )49تا  47و  42تا  40 هاي صفحهكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك (  

----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   - 147

WPطبق رابطة  t


متوسـط  بيشـتر باشـد، تـوان     Wثابت باشد، هرچه  t، اگر 

كمتـر باشـد، تـوان     tثابت باشـد، هرچـه    Wهمچنين، اگر . دستگاه بيشتر است

ديگـر،   يبنابراين اگر دستگاهي نسبت به دسـتگاه  .دستگاه بيشتر خواهد بودمتوسط 

)در زمان معيني  t)كار ، (W)   زمـان   دررا بيشتري انجام دهد و يا كـار معينـي

  .آن بيشتر است(P)تري انجام دهد، توان متوسطكم

  )50و  49 هاي صفحهكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك (  

----------------------------------------------  

  )اشكان برزكار(  »1«گزينة   -148

  :داريم با استفاده از تعريف توان

v v
W FdP F v P Fvt t 

    
 

SMIY Ák¹U   

P  :از طرفي kW W , F N   315 15 10 3000  

  :بنابراين
mv v s    315 10 3000 5  

  )50و  49 هاي صفحهكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك (  

----------------------------------------------  

  )محمد اسدي(  »3«گزينة   - 149

مـدت  جسم را در اين  انرژي جنبشي، انرژي داده شده به - ابتدا با استفاده از قضية كار

  :يابيم مي

tW K K K mv mv m (v v )       2 2 2 2
2 1 2 1 2 1

1 1 1
2 2 2   

tW ( ) J     2 21 15 40 20 90002   

  :بنابراين

tW
P Wt  


9000 10009   

  )50و  49 هاي صفحهكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك (  

----------------------------------------------  

  )ساسان خيري(  »2«گزينة   - 150

به سـطح   سطح زمينزير متري  15آب از عمق  kg1200انرژي لازم براي بالا آوردن 

  :برابر است با آن

E mgh J    1200 9 8 15 176400/   

بنـابراين انـرژي ورودي مـورد    . تلمبه بايد اين مقدار انرژي را در خروجي تأمين نمايد

  :نياز تلمبه برابر است با

E
    

176400100 84 100
Áj»n»

Â]»oi Ároº H
Áj»n» Ároº H بازده برحسب درصد  

E J  210000Áj»n»   

  :از طرفي
 

P / kW W  3 5 3500Áj»n»  

  :بنابراين 
E

P t st    


210000 603500
Áj»n»

Áj»n»   

  )52تا  49و  42تا  40 هاي صفحهكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك (  
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  )علي مؤيدي(  »2«گزينة   - 151

 كـربن . شـود  توليـد مـي   مونوكسـيد هاي فسيلي، گاز كربن  در سوختن ناقص سوخت

توليـد شـده در    COكـه   بـه طـوري  . اكسيد ناپايدارتر اسـت  دي مونوكسيد از كربن

 CO2سـوزد و بـه    دوباره مـي سوختن ناقص در حضور اكسيژن و در شرايط مناسب 

CO(g)  .شود تبديل مي O (g) CO (g) 2 22 2   

تـر از   بو و بسيار سمي است، چگالي اين گاز كـم  رنگ و بي كربن مونوكسيد، گازي بي

  )55و  54هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، ، 1شيمي (  .هوا است

----------------------------------------------  

  )پيمان خواجوي مجد(  »2«گزينة   -152

ايـن روش بـر   . اثر هنگام جوشـكاري اسـت   يكي از كاربردهاي آرگون ايجاد محيط بي

  .افزايد فلز جوشكاري شده مي عمر استحكام و طول

  )56، رد پاي گازها در زندگي، صفحة 1شيمي (  

----------------------------------------------  

  )سيد سينا مرتضوي(  »4«گزينة   -153

 هـا  هـا در فـراورده   ها با شمار اتم دهنده واكنش در ها هاي شيميايي شمار اتم در واكنش

 در هـا  ها با تعـداد مولكـول   دهنده ها در واكنش اما ممكن است تعداد مولكول. برابر است

  .متفاوت باشد ها فراورده

  )58تا  56 هاي هصفحرد پاي گازها در زندگي، ، 1شيمي (

----------------------------------------------  

  )حسين سليمي(  »4«گزينة   -154

  .يابد با افزايش ارتفاع از سطح زمين، فشار هوا به طور پيوسته كاهش مي

  )47و  46 هاي هصفحرد پاي گازها در زندگي، ، 1شيمي (

  )آبادي رستممصطفي (  »1«گزينة   -155

  .نادرست است» پ«فقط مورد 

 گاز طبيعي را هلـيم  طاز مخلو حجميدرصد  7دهد كه حدود  ي نشان ميهاي تجرب يافته

  )52و  51 هاي هصفحرد پاي گازها در زندگي، ، 1شيمي (  .دهد تشكيل مي

----------------------------------------------  

  )توحيد شكري(  »4«گزينة   - 156

دهـد،   نشان ميمنيزيم كلريد را  تشكيلآمده، به درستي » 4«ساختاري كه در گزينة 

Mgزيرا در ساختار منيزيم كلريد يك يون  2   و دو يـونCl    وجـود دارد كـه در

  .مجموع از نظر بار الكتريكي خنثي هستند

  )40تا  38 هاي هصفحكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي (

----------------------------------------------  

  )زاده بهزاد تقي(  »1«گزينة   - 157

هاي يوني از لحاظ بار الكتريكي خنثي هسـتند، زيـرا مجمـوع بـار الكتريكـي       تركيب

  .ها برابر است ها با مجموع بار الكتريكي آنيون كاتيون

  )40 تا 32 هاي هصفحكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي (

----------------------------------------------  

  )منصور سليماني ملكان(  »4«گزينة   -158

در  تـك الكتـرون   4بنـابراين داراي   ؛الكترون ظرفيـت اسـت   4داراي  14عنصر گروه 

  .باشد خود مي اي نقطه -الكترون آرايش

  :هاي نادرست گزينهبررسي 

  .دارد دجو، هشت الكترون وHeجز  نجيب به هايدر لاية ظرفيت گاز :»1«گزينة 

اتمي، كاتيون يا آنيوني است كه تنها از يـك اتـم تشـكيل شـده      يون تك :»2«گزينة 

N هاي  يون. است
Cو  3 2

  .اتمي هستند ، يون هاي چند2

  .آن بستگي دارد هاي ظرفيت رفتار شيميايي هر اتم به تعداد الكترون :»3«گزينة 

  )39و  37 ، 35 ،34هاي  صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1مي شي(

 )عادي(1شيمي
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  )حسن رحمتي كوكنده(  »3«گزينة   - 159

  .اند درست» ت«و » پ« ،»آ«موارد 

  :نادرستعبارت بررسي 

و قابليت انتشار آن در محيط بسيار زياد ونوكسيد از هوا كمتر م كربنگاز چگالي ) ب(

    .است

  )55و  54 هاي هصفحرد پاي گازها در زندگي، ، 1شيمي (  

----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »4«گزينة   -160

:  دهند ها بر اثر گرم شدن واكنش مي دهنده واكنش.  

C
: °1200  واكنش در دمايC°1200 شود انجام مي.  

Pd(s):       براي انجـام واكـنش از فلـز پـالاديم(Pd)     بـه عنـوان كاتـاليزگر

  .شود استفاده مي

  )57صفحة رد پاي گازها در زندگي، ، 1شيمي (

----------------------------------------------  

  )سعيد نوري(  »4«گزينة   -161

گزينة واكنش جز  د بهنكن نون پايستگي جرم پيروي ميها از قا گزينههمة هاي  واكنش

  :درست موازنه آن به صورت زير استشكل كه  ،»4«

C H N O CO H O N O   3 5 3 9 2 2 2 24 12 10 6   

  )60تا  56 هاي هصفحرد پاي گازها در زندگي، ، 1شيمي (

----------------------------------------------  

  )رضا فراهاني(  »3«گزينة   -162

Hهيدروژن كلريد به صورت  اي نقطه -الكترونآرايش  Cl 
  .است 

  )41 و 40 هاي هصفحكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي ( 

  )سعيد نوري(  »4«گزينة   -163

تواند آرايش كاتيون، آنيون و  مشابه گاز نجيب باشد، مي ،اي اگر آرايش الكتروني گونه

جا آرايش الكترونـي مـورد    در اين. ي پايدار استاين آرايش الكترون. يا اتم خنثي باشد

 Kماننـد (يا كاتيون فلزي از تناوب چهـارم   Arگاز نجيب  مربوط به تواند نظر مي

Caو 2 ( و يا آنيوني از تناوب سوم) مانندCl  وS 2 (باشد.  

  )38تا  34 هاي هصفحكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي (

----------------------------------------------  

  )سعيد نوري(  »2«گزينة   - 164

K N

Al F

    
 


3

3

1
3 1 1

3 31
3

·¼Ãº AkÄoTÃº ´ÃwITQ ·¼ÃUI¨
·¼ÃUI¨

kÄn¼G¼±Î ´Ã¹Ã¶¼²A ·¼Ãº A

   

  )40 تا 38هاي  صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي (

----------------------------------------------  

  )منصور سليماني ملكان(  »2«گزينة   - 165

سه پيوند براي رسـيدن بـه    Xتوان گفت چون  با توجه به ساختارهاي داده شده مي

باشـد و پـنج    پس متعلق بـه گـروه پـانزده مـي     است؛ تايي تشكيل داده آرايش هشت

بنابراين متعلـق بـه    است؛ يك پيوند تشكيل داده Yطرفي از . الكترون ظرفيت دارد

 Yبـا   Xو سـاختار مولكـولي كـه    ،و هفت الكتـرون ظرفيـت دارد   باشد مي 17گروه 

  .مطابق زير خواهد بود ،دهد تشكيل مي

  :پيوندي وجود داردنارون جفت الكت 10در اين ساختار 

:

: :

Y— X —Y
|

Y

  
 



   

  )41 و 40 ،37 هاي صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي (
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  )اديرضا جعفري فيروزآب(  »1«گزينة   -166

جوشد و هرچـه دمـاي    هرچه نقطة جوش گازي كمتر باشد، با افزايش دما، زودتر مي

    :شود به مايع تبديل مي جوش گازي بيشتر باشد، با عمل سرد كردن زودتر

O Ar N He   2    نقطة جوشمقايسة  2

  )50صفحة رد پاي گازها در زندگي، ، 1شيمي (

----------------------------------------------  

  )زاده بهزاد تقي(  »2«گزينة   -167

  :پاك و خشك يگازهاي سازندة هواحجمي ترتيب درصد 

  نئون اكسيد  دي كربن  آرگون  اكسيژن درصد حجمي: نيتروژن  

                       هليم كريپتون  گازها ديگر زنون و 

  )49صفحة رد پاي گازها در زندگي، ، 1شيمي (

----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   - 168

مجموع ضرايب استوكيومتري برابـر   3با توجه به معادلة نمادي موازنه شده در رديف 

  :باشد مي 13

C H O CO H O  3 8 2 2 25 3 4 13 )1  

C H OH O CO H O  2 5 2 2 23 2 3 9 )2  

C H O CO H O  2 2 2 2 22 5 4 2 13 )3  

H PO Ca(OH) Ca (PO ) H O  3 4 2 3 4 2 22 3 6 12 )4  

  )60 تا 56هاي  صفحهرد پاي گازها در زندگي، ، 1شيمي (

----------------------------------------------  

  )حسين سليمي(  »3«گزينة   -169

x دما در سطح زمين  

x ( ) x K    6 12 218 290   

)بين دما برحسب  C)°  و(K) زير برقرار است ةرابط:  

T(K) ( C)  ° 273   

C      °290 273 17   

  )48صفحة رد پاي گازها در زندگي، ، 1شيمي ( 

----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »3«گزينة   -170

  :بررسي موارد

  :الفمورد 

  16 هوشماره گر 6 تعداد الكترون ظرفيت X 
 

   

  : بمورد 

Xالكترون به يون 2با گرفتن  2 گاز  ياما به آرايش الكترون ،شود تبديل ميAr18 

  .رسد مي

  :پ مورد

  : Na  X Na X

 Na

 2


  


   

  )39تا  37و  35، 34 هاي هصفحكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي (

----------------------------------------------  

  

  

  )ي مؤيديعل(  »2«گزينة   -171

كـربن  . شـود  توليـد مـي   مونوكسـيد هاي فسيلي، گاز كربن  در سوختن ناقص سوخت

توليـد شـده در    COبـه طـوري كـه    . اكسيد ناپايدارتر اسـت  مونوكسيد از كربن دي

 )موازي(1شيمي
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 CO2سـوزد و بـه    سوختن ناقص در حضور اكسيژن و در شرايط مناسب دوباره مـي 

CO(g)  .شود تبديل مي O (g) CO (g) 2 22 2   

تـر از   بو و بسيار سمي است، چگالي اين گاز كـم  رنگ و بي كربن مونوكسيد، گازي بي

  )55و  54هاي  ه، رد پاي گازها در زندگي، صفح1شيمي (  .هوا است

----------------------------------------------  

  )پيمان خواجوي مجد(  »2«گزينة   -172

ايـن روش بـر   . اثر هنگام جوشـكاري اسـت   يكي از كاربردهاي آرگون ايجاد محيط بي

  .افزايد استحكام و طول عمر فلز جوشكاري شده مي

  )56، رد پاي گازها در زندگي، صفحة 1شيمي (  

----------------------------------------------  

  )مانا زمان(  »1«گزينة   -173

 dهر دو در دستة  Zn30و  Fe26، عنصرهاي sدر دستة He2و  H1عنصرهاي 

  .قرار دارند pدر دستة  Al13و  C6و عنصر 

  )34تا  30هاي  صفحه كيهان زادگاه الفباي هستي،  ،1شيمي (

----------------------------------------------  

  )حسين سليمي(  »4«گزينة   - 174

  .يابد با افزايش ارتفاع از سطح زمين، فشار هوا به طور پيوسته كاهش مي

  )47و  46هاي  زندگي، صفحه ، رد پاي گازها در1شيمي (

----------------------------------------------  

  )توحيد شكري(  »4«گزينة   - 175

دهـد،   آمده، به درستي ساختار منيزيم كلريد را نشان مي» 4«ساختاري كه در گزينة 

Mgزيرا در ساختار منيزيم كلريد يك يون  2   و دو يـونCl    وجـود دارد كـه در

  .مجموع از نظر بار الكتريكي خنثي هستند

  )40 تا 38 هاي هصفحكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي (

  )زاده بهزاد تقي(  »1«گزينة   -176

هاي يوني از لحاظ بار الكتريكي خنثي هسـتند، زيـرا مجمـوع بـار الكتريكـي       تركيب

  .ها برابر است يونها با مجموع بار الكتريكي آن كاتيون

  )40 تا 38و  34تا  32هاي  صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي (

----------------------------------------------  

  )منصور سليماني ملكان(  »4«گزينة   -177

در  تـك الكتـرون   4الكترون ظرفيـت اسـت؛ بنـابراين داراي     4داراي  14عنصر گروه 

  .باشد خود مي اي نقطه -الكترون آرايش

  :هاي نادرست بررسي گزينه

  .دارد د، هشت الكترون وجوHeجز  نجيب به هايدر لاية ظرفيت گاز :»1«گزينة 

اتمي، كاتيون يا آنيوني است كه تنها از يـك اتـم تشـكيل شـده      يون تك :»2«گزينة 

N هاي  يون. است
Cو  3 2

  .، يون هاي چنداتمي هستند2

  .هاي ظرفيت آن بستگي دارد رفتار شيميايي هر اتم به تعداد الكترون :»3«گزينة 

  )39و  37 ، 35 ،34هاي  صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي (

----------------------------------------------  

  )زاده بهزاد تقي(  »3«گزينة   - 178

nو  nها به  نرژي زيرلايها l    وابسته است، به طوري كـه اگـرn l    بـراي دو يـا

تـر، انـرژي بيشـتري دارد و ديرتـر از      بـزرگ  nچند زيرلايه يكسان باشد، زيرلايه بـا  

s   .شود ل ميالكترون اشغا f d p  6 4 5 6  

  )31و  30هاي  صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي (

----------------------------------------------  

  )سعيد نوري(  »3«گزينة   -179

  .نادرست است» پ«فقط عبارت 

روه عنصـرهاي واسـطه قـرار    و چهارمين گ ـ 6باشد كه در گروه  مي Cr24اين عنصر 

 الكتـرون  6اي عنصرها جاي گرفته اسـت و   همچنين در دورة چهارم جدول دوره. دارد

  .ظرفيت دارد
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هـاي   كنـد ولـي داده   بيني مـي  قاعدة آفبا آرايش الكتروني اغلب عنصرها را پيش: نكته

. ننـد ك ها از قاعدة آفبا پيروي نمي دهد كه برخي از اتم سنجي پيشرفته نشان مي طيف

  .ترين زيرلايه خود تنها يك الكترون دارند براي نمونه كروم و مس در بيروني

 Cr : Ar d s5 1
24 3 4   

 Cr : Ar d s10 1
29 3 4   

  )34تا  30 هاي هصفحكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي (

----------------------------------------------  

  )اني ملكانمنصور سليم(  »4«گزينة   -180

تـوان   بنابراين با توجه به آرايـش الكترونـي آن مـي   . باشد مي 34عدد اتمي اين عنصر 

آرايـش الكترونـي   . آن كاملاً پر هستند s3و  d3 ،p3هاي  نتيجه گرفت كه زيرلايه

  :رو است اين عنصر به شكل روبه Se : Ar d s p10 2 4
34 18 3 4 4  

  :هاي نادرست بررسي گزينه

در حـال پـر شـدن     s3و  p3هـاي   در عنصـرهاي دوره سـوم، زيرلايـه    :»1«گزينة 

    .باشند مي

. شـود  خـتم مـي   p42بـه   pآرايش الكترونـي چهـارمين عنصـر دسـته      :»2«گزينة 

sبنابراين آرايش الكترونـي آن بـه صـورت     s p2 2 41 2 بـوده و دو زيرلايـه در آن از    2

  .الكترون پر شده است

كنـد، امـا    بيني مـي  قاعدة آفبا آرايش الكتروني اتم اغلب عنصرها را پيش :»3«گزينة 

هــاي  امــروزه بــه كمــك روش. ددول نارســايي داربــراي اتــم برخــي عنصــرهاي ج ــ

  .كنند هايي را با دقت تعيين مي ، آرايش الكتروني چنين اتمسنجي پيشرفته طيف

  )34تا  30هاي  صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي (

----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة   - 181

زيرلايـة پـر    6همگـي داراي   D30جز اتم عنصر  ها، به رايش الكتروني اتمبا توجه به آ

  :اند شده

   B : Ar d s10 1
29 3 4   A : Ar s2

20 4  

   D : Ar d s10 2
30 3 4   C : Ar d s6 2

26 3 4  

  )34تا  30هاي  صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي (

  )رضا فراهاني(  »3«گزينة   -182

H اي هيدروژن كلريد به صورت  نقطه -آرايش الكترون Cl   
  .است 

  .توانند پيوند يگانه برقرار كنند هيدروژن و عناصر گروه هفده، فقط مي: نكته

  )41و  40هاي  صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي (

----------------------------------------------  

  )سعيد نوري(  »4«گزينة   -183

تواند آرايـش كـاتيون،    اي مشابه گاز نجيب باشد، مي اگر ساختار آرايش الكتروني گونه

جـا آرايـش    در ايـن . ايـن آرايـش الكترونـي پايـدار اسـت     . آنيون و يا اتم خنثي باشد

يـا كـاتيون فلـزي از تنـاوب      Arتواند مربوط به گـاز نجيـب    الكتروني مورد نظر مي

Caو Kمانند(چهارم  2 ( و يا آنيوني از تناوب سوم) مانندCl  وS 2 (باشد.  

  )38تا  34هاي  صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي (

----------------------------------------------  

  )سعيد نوري(  »2«گزينة   -184

K N

Al F

    
 


3

3

1
3 1 1

3 31
3

·¼Ãº AkÄoTÃº ´ÃwITQ ·¼ÃUI¨
·¼ÃUI¨

kÄn¼G¼±Î ´Ã¹Ã¶¼²A ·¼Ãº A

   

  )40تا  38هاي  صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي (

----------------------------------------------  

  )منصور سليماني ملكان(  »2«گزينة   -185

سه پيوند براي رسـيدن بـه    Xتوان گفت چون  اي داده شده ميبا توجه به ساختاره

باشـد و پـنج    تايي تشكيل داده است؛ پس متعلق بـه گـروه پـانزده مـي     آرايش هشت

يك پيوند تشكيل داده است؛ بنابراين متعلـق بـه    Yاز طرفي . الكترون ظرفيت دارد

 Yبـا   Xو سـاختار مولكـولي كـه   و هفت الكتـرون ظرفيـت دارد،   باشد  يم 17گروه 

  .دهد، مطابق زير خواهد بود تشكيل مي

  :جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد 10در اين ساختار 
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  )41 و 40 ،37هاي صفحهي، كيهان زادگاه الفباي هست، 1شيمي (

----------------------------------------------  

  )ديبارضا جعفري فيروزآ(  »1«گزينة   - 186

جوشد و هرچـه دمـاي    هرچه نقطة جوش گازي كمتر باشد، با افزايش دما، زودتر مي

    :شود جوش گازي بيشتر باشد، با عمل سرد كردن زودتر به مايع تبديل مي

O Ar N He   2   نقطة ميعان نقطة جوش و دماي 2

  )50، رد پاي گازها در زندگي، صفحة 1شيمي (

----------------------------------------------  

  )مانا زمان(  »3«گزينة   - 187

 عدد اتمي
  آرايش 

 الكتروني

  شماره 

  ترين لاية الكتروني بيروني

هاي تعداد الكترون

  ظرفيت

14   Ne s p2 23 3   3  4  

27  Ar d s7 23 4  4  9  

35   Ar d s p10 2 53 4 4  4  7  

10  Ne   2  8  

  )34تا  30هاي  صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي (

----------------------------------------------  

  )سعيد نوري(  »1«گزينة   -188

  :ها ارتبررسي عب

ختم  s14كنند و به  آفبا پيروي نمي قاعدةاز  Cu29و  Cr24دو عنصر : عبارت الف

  .شوند مي

بـه   As33و عنصـر   s14بـه زيرلايـه    Cu29و  K19 ،Cr24عنصرهاي: بعبارت 

  .شوند ختم مي p34 زيرلايه

داراي زيرلايـة   ساير عنصـرهاي ايـن دوره   Cu29و  K19 ،Cr24جز  به: پعبارت 

s24 هستند.    

  )34تا  30هاي  صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي (  

----------------------------------------------  

  )سيد محمدرضا ميرقائمي(  »4«گزينة   - 189

  :با توجه به آرايش الكتروني هر دو ذره خواهيم داشت

(l )Cu : s / s p / s p d e 
 2 2 6 2 6 10

29 21 2 2 3 3 3 10   

(n )Co : s / s p / s p d e 
 2 2 2 6 2 6 7

27 21 2 2 3 3 3 8   

lهـا بـا عـدد كوانتـومي      بنابراين نسبت شمار الكتـرون   بـه شـمار    Cu29در 2

nها با عدد كوانتومي  الكترون  Coدر 2 2
  :برابر است با 27

(l )

(n )

e

e







 2

2

10 5
8 4   

  )34تا  30هاي  صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي (

----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »3«گزينة   -190

  :بررسي موارد

  :مورد الف

  16 شماره گروه 6 ظرفيت تعداد الكترون X  
   

  : بمورد 

Xالكترون به يون 2با گرفتن  2 شود، اما به آرايش الكتروني گاز  تبديل ميAr18 

  .رسد مي

  :پمورد 

  : Na  X Na X

 Na

 2


  


   

  )39تا  37و  35، 34 هاي صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1شيمي (
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